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Karácsonyvirág
Irta: dr. Fényes Jenő.

Amnesztiának nevezik általában 
így Írnak róla a lapok és igy hív­
ják közönségesen az emberek. Én 
karácsony virágnak hívom. De mi is 
lenne egyéb. Karácsonyvirág. Élet­
tartama elég rövid: két-három hó­
nap karácsony előtt. Hosszú csal: 
azoknak ez az idő, akik e virágból 
maguknak, vagy valamely kedve­
süknek. egyet menteni akarnak. 
Régóta figyelem a karácsonyvirá­
got. Úgy pattan ki ez a virág má­
ról-holnapra. Bimbóból kell szület­
nie a természet rendje szerint, de 
a bimbónak nincs ideje magát meg­
mutatnia. Mi már mini kinyílt vi­
rágot látjuk. Karácsony előtti hó­
napokban búvik.elő, látására min­
denkiben ,negi.il a remény, azután,

eddig mindig igy volt, két­
beesett reménységgel nézzük, 

hogy jön a karácsony és tudjuk, 
ángy a karácsony virág akkor meg 
fi g halni. így volt már évek óta. 
A karácsonyvirág mindig meghalt. 
Úgy, ahogy jött. Hirtelen. Az em­
berek pedig várják az uj kará­
csonyvirágot . . .

Ilyet.1 or, ősszel, mikor már ar­
cunkba c ap a hideg szél, az em­
berek kezdik a karácsonyt várni. 
Mindig sűrűbben hangoznak el frá­
zisok az embereket összefogó 
nagy szerétéiről. A megbékülésről. 
A Példáról. Vannak, akik már 
kezdik magukról elhinni, hogy job­
bak lettek, de csak felvették ma­
gukra a szeretet álarcát.

Olvashatjuk a különféle pártái- 
lásu politikusok nyilatkozatait. 
Nagy betűkkel a nevük és alattuk 
a semmitmondó, pártoskodástól 
izzó, szerető'.nélküliségtől duzzadó 
nyilatkozatuk.

Együk úgy szeretné elkerülni az 
általános amnesztia megadását, 
hogy a frankpör szereplőinek 
olyan amnesztiát kíván, mely a 
francia nemzet kezdeményezéséből 
indulna ki, egészen természetes lé­
vén c felfogás szerint az, hogy a 
franciák beleavatkozzanak ezen 
egyedül reánk tartozó ügybe, mint­
ha a franciák megsértése miatt és 
nem a magyar bűn tét őt örvény­
könyv megsértése miatt lennének a 
frankper vádlottjai elítélve.

A másik nyilatkozó nem tartja 
helyesnek azt, hogy a frankpór el­
itéit j elvei együtt mások is szaba­
dulhassanak. Szerinte a kegyelem 
csak az egyik oldalnak jár ki. A 
hazáért való bűnözést, a haza ér­
dekében való cselekedni a! írást 
csak a jobboldal vádlottjainak 
concedálja, a másik oldal elítélt­
jei mind a haza ellenségei

Van olyan is, aki azt tanácsolj ', 
hogy a baloldaliak ne is akarjanak 
a frankosok hátán menekülni, mert

ez nem méltó a politikai bűnösök­
höz. Minden politikai bűnöző ma­
gáért ül és magáért legyen sza­
baddá. Rúgják hát ki, ezt taná­
csolja az odaguritott dobogót.

És igy tovább. Mindenki csak a 
maga társasága számára kéri a ke­
gyelmet.

Megdöbbentő. Harcolni tovább 
azok ellen, akiket a cella ajtaja 
harcképtelenné tett. Harcolni lehe­
tetlenné tett emberek, váró anyák 
és síró gyermekek ellen. Harcolni 
az ellen, hogy mindenki örüljön, 
hogy mindenki hazamenjen. Felej­

tik a gyülölködök, hogy az Istentől I 
mindenki elvárja a maga részére a 
segítséget és ugyanakkor a gyatra 
ember a mentő kezet csak egyesek­
nek engedné nyújtani?

Mi lesz? Mi jön? Nem tudom. 
De tudom azt, hogy az emberek 
már régen abból élnek, hogy vala­
mit várnak. Talán azt sem tudják, 
hogy mi az, amit várnak, de szent 
igaz, hogy legnagyobb részük él 
abból, bogy valamit vár.

Most, ilyenkor karácsony előtt 
az embereknek eszébe jut egy vi- 

I rág, a karácsonyvirág. És kezde­

nek reménykedve várni. Hátha? 
Talán az idén?!

És már virágzik is újra teljes 
pompájában a karácsony virág és 
átka ennek, agy áldása, de el 
kell róla minden évben hinni, h.v , 
most nem fog semmivé dermedni 
karácsony éjszakáján, hanem túl­
éli a karácsonyt és az élet minden 
szerencsétlenje letéphet magának 
belőle egyet és elviheti anyjához, 
feleségéhez, gyermekeihez, haza.

Én hiszek benned, karácsony­
virág!
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Szakács Andor 
súlyos vádjait

ma megismételte Dénes István 
az arisztokrácia hazaáruló 
szerepéről

Drozdy Győző éles beszédben támadta az OFB-
Budapest, október 23. 

Zsitvay Tibor elnök báromnegyed- 
tízviieoykcr nyitotta meg a nemzel­
lj y ülés mai ülését.

Hcrczegh Béla az első szónok. Nincs 
szükség arra, hogy egy fékező beren­
dezést amelyet a felsőház jelenteni 
;>kar, beállítsunk az alkotmányos élet­
be. A javaslatot nem fogadja cl.

Grieger Miklós a következő szónok: 
A javaslatot elfogadja.

Szakács Andor: Bethlen István gróf 
miniszterelnöknek a pénteki ülésben az 
arisztokraták védelmében elmondott 
beszédével foglalkozik. Tekintettel 
arra. hogv nem készüli mai beszédére., 
nem ludja konkrét adatokkal megcá­
folni a miniszterelnököt. I'.llenben

megállapítja, hogy a Habsburgok 
négyszázéves politikája nemcsak 
az ország közjogi elnyomatását 
célozta, hanem a régi magyar 

családok ki pusztítását is.

Történelmi lényekkel igazolja, hogy 
az árpádházi családok leszármazottjai 
a Habsburg-uralom idején tragikus 
módon sorra pusztultak.

Szakács Andor ezután Dénes István 
tegnapi beszédébe kapcsolódva, az 
arisztokrácia szerepéi teszi szóvá.

A Habsburgok hatalmas birtoko­
kat adtak csatlósaiknak, akik 
nemzeti érdekeknek, sót nem egy­
szer nagy magyar családoknak is 

árulóivá lettek.

De a Habsburgok nem adták ingyen 
ezeket a földbirtokokat: sarcot kellett 
fizetni a császári családok asztalára. 

Drózdy Győző: És ezeknek adunk 
, most felsőházi tagságot!
I Szakács Andor az arisztokrácia sze 

repének megvilágítása szempontjából 
I a leghatározottabban állítja, hogy

az arisztokraták állandóan töme­
gükben nem tanúsítottak hazafias 

magatartást.
Igaz ugyan, hogy nem szabad általá­
nosítani, mert voltak arisztokrata csa­
ládok, melyeknek lelkében éltek a 
nemzeti hagyományok.

Pikier Emil: Munkavezető mágná­
sok is voltak.

Szakács Andor: Miként tudja el­
képzelni a kormány azt a [elsőházal, 
amelynek tagjai egyharmadrészben 
születésüknek köszönhetik tagságukat?

Pikier Emil: Lehet akármilyen hü­
lye! ...

Szakács Andor: Nem kétséges, hogy 
ez a törvényjavaslat levegővé fog 
válni. A javaslatot nem fogadja el.

Farkas István a következő felszó­
laló aki beszéde elején a felsőházi ja­
vaslatot egy olyan építkezéshez hason­
lítja, amely tetőzetet csinál alap nél­
kül.

Drózry Győző: A királyválasztás­
hoz csinálnak főrendiházat!

Farkas István: Szabad-e íelsőházról 
beszélni akkor, amikor nincs sajtósza­
badság. Az igazságügyminiszter ur el­
szólta magát egy Ízben, amikor azt 
mondta hogy

a sajtó léte attól függ. milyen 
kedvvel ébrea a belügyminiszter.

A javaslat titkos célokat szolgál. A 
felsőházi törvényjavaslathoz, ugylát- 
szik dinasztikus érdek fűződik Pedig 
a dinasztikus érdekek már cgyizben a 
tönk szélére juttatták ezt az országot. 
Az előadó azt mondja, hogy a felső- 
ház politikamentes lesz. (Ellentmon­
dások a baloldalon.)

Erdélyi Aladár: Azt mondotta p.ivl- 
: politikamentes lesz!

Farkas István: Ez a felsőház párt­
politikát képvisel.

a vagyonos osztályból összeállí­
tót rétegek parlamentjének

lehet nevezni. Az összetétele szerint 
erősebben fogja képviselni az osztály- 
érdekeket, mint a régi főrendiház. A 
mai kormányrendszer politikája a par­
lamentarizmus megszűnéséhez vezet.
A felsőházi javaslat ncm_ szolgálja a 
nemzet érdekeit, ezért nem fogadja el.

Drózdy Győző a íaiusi kislakások 
építési akciójának csődjéről interpel­
lál. 238,000 házhelyhez jutott kis eg­
zisztencia közül eddig több mint 40 
ezer nem építkezett, mert a kormány- 
hatalom nem juttatta sem kölcsönhöz, 
sem segélyhez. Bizonyos összegek már 
régen állottak rendelkezésre, ennek el­
lenére rejtelmes okokból nem indult 
meg az építkezés.

A földbirtokrendező bíróság már
megérett arra, hogy Ieloszlassák.

Épen kormánypárti képviselőktől hal­
lottam, hogy egyes birák tantiemekeí 
kapnak.

Azt, amibe az OFB kerül, inkább a 
földigénylők kielégitysére fordítanák. 
Biztos tudomásom van arról, hogy 
egyes bírók nagy összegeket kapnak.

Drózdy folytatni akarja beszédét, 
de Huszár Károly elnök megvonja 
tőle a szól.

Ezután Mayor földmivelésiigyi mi­
niszter szólalt fel és támadó modor­
ban mentegetőzött Drózdy vádjaival 
szemben.

Drózdy Győző: Szándékosan válasz­
tottam olyan hangot, amely a parla­
menti illemnek megfelel. Ezzel szem­
ben azonban a miniszter úrtól mégis 
csak gorombaságokat kaptam. A mi­
niszter ur általában az utóbbi időben

feltűnően ideges
es minden ellenzéki oldalról jövő in-
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lerpellációt a legnagyob bnyugtalan- 
sággal fogad.

Azt tapasztaljuk, hogy olyan 
arányban, ahogy a miniszter ur 
a parasztgunyát leveti magáról és 
lölcseréli urigunyával, ugyanolyan 
arányban lesz egyre gorombák a 

hangja.
A miniszter ur elismerte, hogy 440.000 
házból csak 30.000 ezer épült fel. Mi 
ez, ha nem csőd.

A miniszter választá nem fogadja el.
Fábián Béla terejsztette elő inter­

pellációját az adóügyekben. Az adó­
végrehajtások országszerte folyamat­
ban vannak. A végrehajtottak holmi­
ját beraktározzák. A pénzügyminiszter
a közelmúltban négy Ígéretet tett adó­
ügyekben. Ezek közül az Ígéretei kö­
zül a pénzügyminiszter egyet sem val-
.♦.♦.♦-♦—I-*-»-«'-«-'»-*-*“*“**”»

Vasárnap lesz a debreceni országos 
református presbiteri konferencia

tolt be. Megígérte a pénzügyminisz­
ter azt is, hogy a bizalmas rcndeletck- 
kel való kormányzásnak vége lesz a 
jövőben. Ezzel szemben még ma is ál­
landóan küldözgeti utasításait a pénz­
ügy igazgatóságoknak.

Szekerekkel állanak már a vég­
rehajtók a házak elé és úgy hord­

ják el a lefoglalt dolgokat
a beraktározási raktárakba. Legyen 
már vége ennek is, mert hiszen a sze­
rencsétlen végrehajtottak minden hol­
mija tönkremegy. Nemzetgyűlés ves­
sen véget az adóügyi vegzeluráknak. 
A sokszor indokolatlanul történt le­
foglalások is óriási költségeket okoz­
nak a végrehajtóitoknak.

Ezzel Huszár Károly elnök az ülést 
pont 3 órakor bezárta.

Az ország református presbiterei­
nek vasárnap Debrecenben tartandó 
konferenciája hatalmas méretű lesz, 
eddig mintegy 2000 presbiter jelen­
tette be részvételét. A konferencia 
felé nemcsak az ország protestánsa­
ga, hanem az egész közvélemény fo­
kozott figyelemmel fordul, mert

dr. Baltazár Dezső püspök, a ma­
gyar protestantizmus vezére, in­
nen ad választ a katolikus nagy­
gyűlésen elhangzott támadásokra.
A konferenciára a gyülekezés 24-én 

fél kilenc órakor a Kollégium udva­
rán lesz, ahonnan kettős sorokban 
történik a felvonulás a következő 
sorrendben: Dunántúl, Dunamellék, 
Budapest, Tiszáninncn, Tiszántúl, 
Debrecen. A nők szinten a Kollé­
giumban gyülekeznek, ahonnan cser­
készleányok vezetik őket a templom­
ban kijelölt helyökre.

Az istentisztelet sorrendje:
1. Fennálló ének: 63. dics. 1. verse. 

Jövel Szentlélek Úristen. 2. Gyüle­
kezeti ének: XXX\ zsoltár 1. verse. 
Perelj Uram perlőimmel. 3. Énekel a

kollégiumi kántus. 4. Bibliaolvasas 
és imádság 5. Közének 7. dics. 2. és 
6. verse: Itt megállunk Teelőtted ... 
és Prédikál dr. Baltazár Dezső püs­
pök. 7. Imádság. Úri imádság. 8. Ada­
kozásra felhívás. 9. Áldás. 10. Záró 
ének: CXXIT. zsolt. 3. verse: Légyen 
te kőfalaidban.

Istentisztelet után kivonulás az 
Emlékkert útjaira és köré.

Az emlékkerti ünnepség
1. Himnusz. Énekli a közönség. 2. 

Költemény Bocskayról (szavalat.) 3. 
Rövid emlékbeszéd és a Bocskay- 
szobor megkoszorúzása. 4. Erős vá­
runk nekünk az Isten. Énekli a kol­
légiumi kántus. 5. Költemény a gá­
lyarabokról. (Szavalat.) 6. Rövid em- 
lékbcszéd és a gályarabok emlék­
oszlopának megkoszorúzása, 7. 327.

dics. 1. verse: Térj magadhoz draga 
Sión. Énekli a közönség.

Ünnepély után Debrecen reformá­
tus ifjúsága megállapított sorrend 
szerint elvonul az ország presbiterei 
előtt és kegyelete jeléül virágot szúr 
a gályarabok emlékoszlopára és a 
Bocskay szobrára.

Az ifjúság ezután a Kossuth uccai 
templomig vonul, követik őket a 
presbiterek.

A presbiterek bevonulnak a Kos­
suth uccai templomba tanácskozásra, 
az ifjúság pedig visszatér a Nagy­
templomba.

A presbiteri tanácskozás
sorrendje a Kossuth uccai templom­
ban: 1. Közének: XXIII. zsoltár 1. 
verse: Az Ur énnekem őriző pászto­
rom. 2. Imádság. 3. az ORLE nevében 
üdvözlés és a megalakulásra előter­
jesztés. 4. Megnyitó beszéd. 5. Üd­
vözlések az egyházkerület és debre­
ceni egyház s az országos református 
és protestáns egyházlársadalmi egye­
sületek részéről. 6. Válasz az üdvöz­
lésekre. 7. Üdvözlő sürgönyök leül- j 

I désc. 8. Rövid beszéd a mai helyzet­
ről. 9. Közének: XLVI. zsoltár 1- 
verse: Az Isten mi reménységünk... 
10. Deklaráció: 1. A hithüségről. 2. 
a gályarabokról. 3. Bocskay-, Beth­
len-, Rákóczinkról. 4, A magyar ha­
záról. 5. Egy református irodalmi és 
tudományos központi szervezet szük­
ségéről. 6. Egy református központi 
segítő pénztárról. 7. Az Országos Re­
formátus Jóléti Társulatról. 8, Refor­
mátus Árvaházak szervezéséről. 9. A 
református sajtó támogatásáról. 10. 
református orsz. presbiteri tanácsko­
zások rendezéséről. 11. A Bethlen 
Szövetség helyi fiókjának megalaku­
lása, 12. Berekesztés. 13. Imádság. 
14. Áldás. 15. CXXV. zsoltár 1. verse 
Akik bíznak az Ur istenben

Az ifjúsági istentiszteleten 
prédikál dr. Révész Imre egyházke-

Szmirna, Kelim, Gobelin
kézimunka újdonságok és mindennemű hozzávalók
legolcsóbb beszerzési forrása

Kerékgyártó László, Szent Arsna-utca 6.

Színházi válság
Béber László.

Becsben tombolt az infláció, cxisz- 
tenciák ezrei síilyedtek el a lázas 
időkben és százezrek életstandaraja 
szállott olyan mélyre, hogy már-már 
úgy látszott: innen nincs többé fel- j 
emelkedés. Alapjaiban remegett az ; 
egész császárváros, ami végeredmény- ]’ 
ben az egész Ausztriát jelenti; máról \ 
holnapra sem volt biztos egyetlen j 
polgárnak és munkásnak és egyetlen 
vállalatnak az élete. És ezekben a ] 
kaotikus hónapokban volt mégis vala­
mi Becsben, ami rendületlenül állott, 
ami nem vesztett a nívójából egy vo­
nalnyit sem, fénylett és reprezentált: 
a Staatsoper. Senki még csak gon­
dolni sem mert arra, hogy bezárják, 
mert rengeteg pénzébe kerül az ál­
lamnak, senki fel nem vetette azt, 
hogy meg kell tizedelni a magánéne­
keseket. a kórust, zenekart, vagy a 
balettel. Hiszen a bécsi opera nem­
zetközi érték s Bécs úgy gondolta és 
igen helyesen gondolta, hogy ezt az 
internacionális értéket jól lehet ka­
matoztatni a nemzeti érdekek javára, 
ha még úgy tömni is kell pénzzel.

Mert nem kétséges, bogy a kultú­
ráért anyagi áldozatokat kell hozni s 
épen a színház az, amely természeté­
nél fogva a legtöbbet emészt fel. Ki­
tűnt ez most Debrecenben is. Nagyon

beteg ez a színház — csóválták aggo­
dalmasan a fejüket a városi tanács 
tagjai, mikor a héten a Csokonai-szin- 
ház anyagi helyzetével kezdtek fog­
lalkozni és a zugó íapsos esték forró 
hangulata rideg számokra változva 
meredt rájuk. A statisztika átlago­
san 59 százalékos házakat mutat s az 
egyik tanáé,surnak rögtön kész volt az 
ötlete, amivel egyensúlyba lehet bil­
lenteni a nagymultu műintézet inga­
dozó mérlegét: B) listát kívánt, a
színigazgató feloldását a szerződéses 
kötelezettség alól, hogy 24 elsőrangú 
színészt és színésznőt kell tartania és 
két táncosnőt. Az inflációs Bécsben 
a Staatsoper deficitjével kapcsolato­
san félve kerülték a jelszót: Abbauen! 
Debrecenben már kiadták: Leépíteni! 
Szóval: nívót sülyeszteni.

Semmi sem lehet veszedelmesebb 
egy reportoárszinház nívójára, ami­
lyen a Csokonai-szinház is, mint ha 
a társulat csökkentésével próbálnak 
anyagi bajain segíteni. Hiszen a Cso- 
konai-szinháznak átlagosan minden 
héten kell egy énekes és egy prózai 
újdonságot bemutatnia vagy röprizl 
adnia, ami azt jelenti, hogy a jelen­
legi társulat teljesítőképességének 
teljes kihasználásával sem lehet egy 
darabból több próbát tartani, mint 
ötöt-hatot. Az előadások nívója 
pedig egyenes arányban áll a próbák 
számával. Senkisem követeli a Cso-

konai-szinháztól, bogy a Stanislavsky 
rendszerével dolgozzék, aki a Moszk­
vai Müvészszinházban nyolcvan pró­
bán alul nem bocsátott darabot a kö 
zönség elé, de attól viszont a legna­
gyobb mértékben rettegni kell, hogy 
a Csokonai-színházban egy vagy két 

I próba után kerüljenek színre dara- 
] bök. Mert ezt jelentené a Csokonai-
• színház társulata létszámának '-sök- 
I kentése s akkor inkább zárjuk be 

hatvanegyedik esztendejében ezt a 
ragyogó múltú színházat és járjunk 
vándorszínészeket nézni Csengémé, 
vagy Hajdudorogra. Mert ezek pro­
dukciója és a Csokonai-szinház elő­
adásainak nívója közt ebben az eset­
ben már csak igen halványak és igen 
elmosódottak lennének a határvona­
lak.

És hol lehet itt csökkenteni? Mert 
van másik oldala is a dolognak, Nem 
minden színészi egyéniség alkalmas 
minden szerepre s ha az együttesben 
csak egyetlen tag is akad, aki ké­
nyelmetlenül feszeng annak az alak­
nak a lelki habitusában, amelyet pe­
dig vizionárius erővel kellene eleven­
né tennie a színpadon: már megbom­
lott az előadás egyensúlya, folytono­
san zavart az illúzió. Már beszélni 
sem lehet művészi élményről. Azt 
nem lehet megkövetelni a Csokonai- 
szinháztól, hogy Reinhardt módjára, 
vagy az orosz együttesek mintájára

riileti főjegyző, debreceni lelkipász­
tor, deklarációt olvas fel Tukacs 
György kollégiumi széníor.

Fél 2 órakor közebéd lesz.
Ebéd után fél 3 órakor a Debre­

cenben maradó presbitereknek meg- 
mutogalják a Kollégiumot, a Rákó- 
szi-harangot, az egyetemi klinikai te­
lepet, általában Debrecennek törté­
nelmi nevezetességeit.

Délután 5 órakor vallásos estélyt 
rendez a Kálvinisták Tcmplomcgyc- 
siilcte a Nagytemplomban. Tárgy: a 
magyar református presbiter esz­
ményképe.

Este fél nyolc órakor vacsora lesz.
♦♦♦ * *> »> <$« *i* ♦> ♦> <♦ «$♦ ♦!* *> *;♦

I MERINO *
* POSZTÓKERESKEDELMI RT. * 
I. LERAKATA *

PIAC UCCA 49 TELEFON 968. % 
az őszi Idényre öltöny, 
felöltő, női kabát szőve- 
lek raktárra érkeztek
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Ä Föooetlenségi Kör 50 éves 
jubileuma

Debrecen város társadalmi életé­
nek egyik nagymultu egyesülete, a 
Függetlenségi Kör készül megünne­
pelni fennállásának 50 éves évfordu­
lóját. A kör választmánya a legutóbbi 
ülésén egyhangú lelkesedéssel mon­
dotta ki, hogy alakulásának 50-ik év­
fordulóját ünnepélyes díszközgyűlés 
tartásával és a régi függetlenségi bá­
lokra emlékeztető táncestély rende­
zésével teszi emlékezetessé. A kör 
1876 november hó 13-án tartotta első 
alakuló gyűlését Debrecen város füg­
getlenségi érzelmű és gondolkozást: 
polgárságának lelkes támogatása mel­
lett. Ugyan e napon, vagyis f. évi 
november hó 13-án tartja meg a kör 
a jubileumi díszközgyűlését is, mely­
nek programját és részleteit a ren­
dező bizottság most készíti elő. Dísz­
közgyűlés után tartandó táncestély 
sikere érdekében pedig egy külön 
hölgyekből és urakból álló nagy ren­
dező bizottság szorgoskodik, mely 
már az elmúlt vasárnap első ülését 

! megtartotta.

minden szerepre ha csak pár sza­
vas is — csakis olyan színészt állít­
son, akinek az egyénisége azt tökéle­
tesen fedi. De annyit el lehet várni a 
Csokonai-szinháztól is, hogy legyen 
olyan létszámú társulata, melynek 
tagjai között válogatni lehet az egy- 
cgy szerep betöltésére alkalmasak 
közt s közülök az egyénisége szerint 
legmegfelelőbbre osztani azt. Tehát, 
hol lehet itt csökkenteni7 Hiszen ehez 
szinészanyag kell, nem pedig az, hogy 
van például egy hősnő szerepkör es 
van egy táncosszubrett szerepkör s 
azok egy-egy színésznővel be vannak 
töltve. És ha véletlenül az egyébként 
kitűnő tragika masszívabb szövetű mű­
vésznő, semhogy nyomasztólag ne 
hatna egy modern drámában és a 
táncosszubrett, aki ügyesen fickándo- 
zik a könnyű nőcskék figuráiban, kép­
telen megformálni egy grande da- 
mcot? Hogy lehetne elvárni még oly 
kitűnő színésztől is, hogy jó legyen 
egy szerepben, ami távol áll az egye 
niségctől, pusztán azért, mert az 0 
sablonszerepkörébe tartozik?

A Csokonai-szinház társulati lét­
számának csökkentéséről annál kc- 
vésbbé lehet szó, mert még ennek a 
jó társulatnak is vannak igen fájdal­
mas rései. Elég emlékeztetni egy-egY 
klasszikus operett röprizére, amikor 
lényeges szerepeket, kell énekeltetni 
olyanokkal, akiknek minden kvaht»-

I



«1

<' ■■"v -1

mi

1926 október 24.
debreceni független újság

Weingarten semmit sem 
vallott Debrecenben •

Preineszberger Jenő t!r. vizsgálóbíró 
befejezte Weingarten Jeromos kihall­
gatását. Az eredmény ugyanaz volt 
mint az első kihallgatáson. Weingar­
ten nem mondott emmit a pcnzhami 
siló társaság működéséről és nem 
árulta el, hol készítették a hamis mil­
liósokat. A kihallgatás befejezése után 
visszavitték a hires hainispénzter(ész­
tül a budapesti ügyészségre.

Weingarten semmi újat nem mon­
dott, csupán azt a vallomását erősí­
tette meg, melyet Bécsben tett a rend- 
őrigazgatóságon és amelyet felolvas­
tok a debreceni törvényszéken a 
Friedlaender fiuk bűnügyének főtár­
gyalásán.

:>.íÁ^«cVR£ttZK3WúMSflB&MBUtifQnBfSÍMBUraQ0BMi^B
Pullover különlegességek, 

gyapjú harisnyák 
Kornfeld uridivatházában

Arany Bika épület

Vasari tolvajok a törvényszék 
elölt

A debreceni törvényszék Bod-ta- 
nácsa szombaton délelőtt vonta fele­
lősségre azokat a vásári tolvajokat, 
akik a nyári országos vásár alkalmá­
val kerültek a rendőrség kezére.

A detektívek elfogták Zeke Bálintné 
Nagy Józsefné és Tokai Andrásné 
debreceni asszonyokat, akik az orszá­
gos vásárokon rendszeresen lopkodták 
az árusok portékáit.

A tárgyaláson az asszonyok tagad­
tak, de a tanuk ellenük vallottak. A 
bíróság bűnösnek mondta ki őket lo­
pás bűntettében és ezért Zeke Bálint­
nál 4 évi, Nagy Józsefnél 3 évi és 
fokai Andrásnét két cs fél évi fegy- 

bázra ítélte.
Mező Sándor dr. ügyész indítvá­

nyozta, hogy a szabadlábon levő Nagy 
Józsefné és Tokai Andránsnét tartóz­
tassák le, mert tartani lehet a szöké­
süktől. A bíróság mellőzte az ügyész 
indítványát azzal az indokolással, 
hogy az asszonyoknak Debrecenben 
állandó lakásuk van. Az Ítélet ellen az 
ügyész és vádlottak íelebbeztek.

A kúria életfogytiglan tartó fegyházra Ítélte Léderernét
Budapest, okt. 23.. 

Ma hirdette ki Magyar István ku- 
liai tanácselnök a végsöfuku Ítéletéi. 
Lédererné bünpörébcn. A törvény­
szék halálos Ítéletét a tábla 15 évi 
fegyházra szóló ítélete követte, mig 
a kúria mindkét ítélettől eltekintett 
es a táblai Ítélet megváltoztatásával 
helyet adott a főügyész semmiségi 
panaszának cs Lédercr Gusztávnál 
tettestársnak minősítve, ezért, vala­
mint a csalás és lopás bűntettéért 

életfogytiglan tartó fegyházra, 
tízévi hivatalvesztésre és politi­
kai jogainak ugyanennyi időre 

való felfüggesztésére ítélte. 
Magyar elnök, miután kihirdette az 

Ítéletet, az indokolásba kezd. Az in­
dokolás első része Lédererék élei- 
módját, sorsát ismerteti.

Majd azt vizsgálja a kuriai indo­
kolás, hogy mi lehetett a gyilkosság 
lulajdonképcni oka.

asszonynál pedig a bosszúvágy.
Bizonyos az, hogy onámitás is sze­

repet játszott a gyilkosság elköveté­
sében.

Lédererék azt hitték, hogy ók 
ügyesebbek a többi gyilkosoknál.

Lédererné egyéniségére érdekes jem- 
lemrajzot fest a legfelsőbb bíróság 
indokolása.

Körmönfontság, furlangosság, 
nyughatailanság, örök aktivitás 
és páratlan lelkierő jellemzi ezt 

az asszonyt.
aki erős befolyásának tudatában haj­
totta fel férjét a gyilkosság elköveté­
sére. Az asszony előre megfontoltan 
al\o embert készített elő férje revol­
verének.

Ma délelőtt már tudatta a védő Lé- 
derernével a jogerős ítéletet és né­
hány nap múlva útnak indul a nagy 
biinper női elítélje Márianosztrára.A férjnél a téltkenység, a vádlott

Letartóztattak egy osztrák grófnőt, aki 
kokambarlangot és találkahelyet tar­

tott fenn
Becs, október 23.

A Belváros egy előkelő kórházá­
ban már hónapok óla zúgolódtak a 
lakók, hogy éjszakánként nincs 
nyugtuk, mert az egyik lakásból

világos reggelig muzsikaszó, ti- 
vornyázás és kurjongalás hal­

latszik.
Több Ízben feljelentést tettek a 

kerületi rendőrségen, de maradt min­
den a régiben. A lakásban Saint Ge- 
nois Károly gróf és nővére, Saint 
Genois Lujza grófnő, aki elvált asz- 
szony, laknak albérletben. A fő bérlő 
a grófi ház egy volt komornája, aki­
ből gazdag asszony lett.

A feljelentés szerint

éjjelente párosával vagy csopor- 
tonkint jötlck-mentck a kérdéses 
lakásba fiatal leányok és fiatal 

urak,

suk megvan, csak épen hangjuk nincs 
és egy vigjálékbemutató kisért, ame­
lyen mindenki igen jó volt, de a fő­
szereplő megbuktatta a darabot. És 
ezeket a réseket nem mindig lehet de­
korálni az átlag teljesítményének ra­
gyogásával. Épen ezért arra lehet kö­
telezni a színigazgatót és kell is, hogy 
csak olyan tagokat szerződtessen, a 
kik egyéni súlyúknál fogva értéket 
reprezentálnak. De azt megengedni, 
hogy a Csokonai-szinháznak 24 első­
rangú tagnál kevesebbje legyen, nem 
szabad. Mert ez nivócsökkenést je­
lentene, a nívócsökkenés pedig nem 
kevesebbet, mint a Csokonai-színház 
teljes elsorvadását és egy olyan város 
színészetének haldoklását, amelyben
pedig már ötnegyed századdal ezelőtt
gyökeret vert a szinházi kultúra.

Bizonyos, hogy a Csokonai-szinház 
anyagi helyzete nem kedvező, de az
sem kétséges, hogy ezen nem a nivó 
leszállításával lehet segíteni, hanem 
(JPen ellenkezőleg, a Csokonai-szin- 
K z művészi színvonalának mennél 
magasabbra emelésével. A Csokonai- 
szinház direkciója ebben a szezonban

cn dicséretes szándékokat és törek­
véseket mutatott éhez és hogy nem 
mmd?g jártak ezek a törekvések meg- 
•' ie!ö anyagi sikerrel, az bizonyos 
mértékig a múlt évek kevésbbé sze­

rencsés színházi politikájának a visz- 
szahatása is. Szék az idők azonban 
nem alkalmasak a számonkérésre: a 
Csokonai-szinház megadta a vészjelt. 
Tehát segíteni kell rajta. Még pedig 
minden lehető eszközzel, ami megfe­
lelő arra, hogy a művészi színvonalat 
emelje, hiszen a segélynek kettős irá­
nyúnak kell lennie: megadni a Cso- 
konai-szinháznak a lehetőséget arra, 
hogy anyagi zavaroktól mentesen dol­
gozva produkálja azt, amit méltán és 
jogosan el lehet várni az ország első 
vidéki színházától, másrészt pedig, a 
közönségnek be kell mennie a szín­
házba. És ez a legfontosabb ebben az 
egész segélyakcióban, mert közönség 
nélkül nincs színház. Közönség azon­
ban ez ma már a középosztályba a 
háború alatt felkerült uj rétegek iz- 
lésasszimilálódásával és az anyagilag 
inkább lábra kapott régiek visszatéré­
sével mindjobban észrevehető csak 
akkor van, ha biztos benne, hogy ér­
téket kap. Most meg nem minden ér­
ték iránt van mindig érdeklődő. De 
érdeklődők csakis értékek iránt van­
nak.

lehat: nem szabad csökkenteni a 
nívót, hanem emelni kell. Ez a Csoko­
nai-szinház szanálásának egyetlen 
útja. -n .fclggj

útja. Béber László.

Mihelyst beesteledett, szólni kez­
dett a zene és úgy tartott hajnalig.

Egyszer, amikor az elsöemeletí la­
kásból kihallatszott a szokott zaj, a 
házban egy másik lakásban egy szo­
ciáldemokrata képviselő volt vendég­
ségben, A képviselő intervenciójára 
azután a bécsi rendőrség végül is el­
határozta magát a közbelépésre. He­
teken át rendőrök figyelték meg a 
házat és a megfigyelésekből megálla­
pítható volt, hogy

éjjelenkint 15—20 férfi és no jár 
a grófnőhöz, akik azután csak 

másnap távoznak
I'eltűnt az is a rendőrségnek, hogy 

Saint Genois Lujza grófnő a leghir- 
hedtebb helyiségekben szokott meg­
fordulni, amelyekben a kokaincsem­
pészek tanyáznak.

Pénteken letartóztatták a grófnőt, 
miután elegendő bizonyíték gyűlt 
össze ellene, hogy fehér mérgekkel 
kereskedik és szalonjában találkahe­
lyet rendezett be. Mikor a detektí­
vek crte mentek, üres volt a lakás,

egy 19 éves leányt találtak ott j 
mély bódulatban.

Ezt a leányt is a rendőrségre vit- : 
lék, A grófnőt előzetes letartózta­
tásba helyezték, mert a nála talált 
leány azt vallotta, hogy elcsalta őt I 

szüleinek házából s férfivendégeinek 
dobta oda prédául. Saini Genois Ká­
roly gróf tisztázta magát, hogy tudo­
mása volt ugyan a bugánál megfor­
duló éjszakai társaságokról, de a 
tivornyákban nem vett részt.

Riskó béla

an0ol és francia női divaftarme 
Gambrlnus-passage.

_ Mérsékelt árak
nimm

Dugulás és aranyeres báutal-
mak, gyomor- és bélzavarok, ináj- 
és* lépduzzudás, hát- és derékfájás 
ellen a tcrmészetadla „Ferenc 
József keserüviz, naponként 
többször bevéve, biztos segítséget 
nyújt. Tudományos megfigyelések 
beigazolták, hogy a Ferenc József 
viz alhasi megbetegedések esetei­
ben gyorsan és mindig enyhén 
hat. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszcriizletekben.

v'»«st

A Csapókért! zászlóavatás
Széles körökben keltett érdeklő­

dést a Csapókért! Függetlenségi és 
48-as Olvasókör zászlóavatási ünne­
pélye. A rendező bizottság betek óta 
mindent megtesz, hogy az ünnepély 
minél fényesebb keretek között íoly- 
lyon le, Különösen a rendező bizott­
ság hölgytagjai voltak azok, akik időt 
és fáradtságot nem kímélve buzgól­
kod tak. A zászlószegek átadásának 
fáradságos munkáját legnagyobb rész­
ben ők végezték igen szép eredmény - 
nyel. Lázasan folynak az előkészület 
utolsó munkái. Az Olvasókör nagy­
termét újonnan kifestették, tölgyfa- 
galyakkal és nemzetíszin girlandok­
kal díszítik fel.

A zászlóavatási ünnepély ma, va­
sárnap délután 3 órakor kezdődik a 
Kossuth-Dalkör énekével. Imát Ku- 
lozsváry Kiss László ref. lelkész 
mond, felavató beszédet dr. Lcncz 
Géza egyetemi tanár tart. A zászló- 
anyai lisztet dr. Szabó Ferencné úr­
nő tölti be, aki a zászlóra egy díszes 
nemzetíszin szalagot készíttetett. Ki­
emelkedő pontja lesz még az ünne­
pélynek a Zászlószegeknek a keveré­
se. Az ünnepély után este 8 órai kez­
dettel a kör összes helyiségeiben reg­
gelig tartó táncmulatság lesz a 
zászlóalap javára.

LéBetzérőz&inőr
köfotlgomb, kabátzslnóirzat
rasszomanygyárban, Piac-u. 32,

Legjobban és legolcsóbban vesz
harisnyákat, kötött árut, 
kézimunka anyagokat

Senyáfs Emilnél.
Eladás nagyban és kicsinyben. 
Külföldi és saját gyártmányok

- A villamos áramszolgáltatás kor
H^’a',Er,CSÍUÜ!< ,Vllla™üs áram ,o. 
pásztó közönségünket, hogy 24-én 

asarnap a hálózatunkon eszközlen-
helvek"n alOÍV'l mia“ a Vetkező 
helyeken es időben nem lesz áram-
*zolga tatás. Reggel fél 8-9-ig és ?2
Piac Koá Vhmya,dÍ' Deák Ferenc 

iac, Kossuth uccakon, Dégenfeid tó-ren Kálvin téren, Páterfia" ucca pá-
utón" Uik 3 m"' Kr'y Fcrcnc József 
Utón u,kertben, Sestakertbcn, Séta- 
kertben. Reggel fél 8—.fél 1-jg a p- 
lerha páratlan oldalán, Károly Ferenc
SéfT n°n' U&ertben' Sestakertbcn 
Sctakertben. Reggel 7—fél S-ig ős 
délután f„l 2-2-ig a Monostorpályi
Eores|Gafbyár Boldogkertben,
Epreskertben, Máv. [ütőház terüle- 
ten Homokkertben és Diószegi utón 
be^ V PaU-d' ,?•,?-* a Hon.okk.ru
ben. Világítási Vállalat.

% * * * * * * * ❖ ❖ ❖ <$. *
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
1926 október 21.

Megkezdődött az adóalanyok 
és adótárgyak összeírása

A városi adóhivatal értesíti az adó­
zó közönséget, hogy az adóalanyok 
és adótárgyak 1927. évre vonatkozó 
rendes évi összeírását megindította. 
Az összeírás házanként kézbcsilett 
összeíró ivek és gyüjtőiveken törté­
nik. Az összeirási is íckele és zöld 
nyomásban készült.

Fekete nyomású összeírás! ível 
minden családfő, önálló keresettel 
biró családtag, albérlő és jogi sze­
mély tartozik kitölteni s az az adózó 
pedig, kinek üzlethelyisége, műhelye, 
raktára, irodája vagy rendelője van, 
zöld nyomású összeirási ivet is.

Fekete nyomású összeirási ivet te­
liét lakásáról, zöld nyomásul pedig 
üzlete, vagy műhelyéről állit ki min­
den adózó. Több üzlet, műhely vagy 
vagyontárgy esetén annyit és ott, 
ahány lakás, üzlet, vagy más vagyon- 
tárgya van s míndeniket iekvési he­
lyén,

A gyűjtőivel a háztulajdonos tölti 
ki és helyes és hiánytalan kítölté- 
séért felelős is.

Az igy kitöltött összeirási adatokat 
a városi adóhivatalnak a helyszínen 
megjelenő tisztviselői átvizsgálás és 
esetleges pótlások után átveszik. • 
Gyűjtőivel háztulajdonostól, fekete 
nyomású összeirási ivet a lakáson, 
zöld nyomásuakat az üzlet, műhely, 
stb. helyén.

A volt 3-as honvédek és népfelkelők 
Debrecenben szobrot aliltsnak

A volt debreceni 3-as honvéd és 
népfelkelő gyalogezredek tagjai elha­
tározták, hogy a világháborúban oly 
sokat vérzett és hősiesen harcolt cz- 
redeik és drága hősi halollaik emlé­
két az utókor számára megörökítendő 
a város területén emlékszobrot állita-

A megalakult legszűkebb emlék­
mű bizottság október 24-én, vasárnap 
az ezredeik Pétrefia uccai volt lakta­
nyája udvarán (bejárat Honvéd ucca 
felöl) megtartandó közgyűlésen való 
megjelensére ezúton hív fel minden, a 
voll ezredekben szolgált tisztet, altisz­
tet és közvitézt, valamint a hősi ha­

bit halt, vagy másként elhunyt baj- 
tévsak hozzátartozóit.

A közgyűlés tárgysorozata:
1. A belügyminiszter ez évi 157500- 

1926. számú rendeletének kihirdetése, 
mely az emlckszobor felállítására cs 
a szükséges pénzösszeg megszerzésére 
való gyűjtés foganatosítására enge­
délyt ad.

2, A jelenlegi legszűkebb emlékmű 
bizottság tagjainak teljes kiegészítése,

3. A gyűjtés módjának megbeszé­
lése.

4, A felállítandó emlékmű anyaga 
felállítás! helye stb. megbeszélése.

A pénzügyminiszter mérsékelté a va- 
gyonváltságföldek buzatürlesztésének

feltételeit

megkísérli a rokkantai, illetményei­
nek leszállítását. De jól vigyázzanak 
a többi urak is, akiknek beleszólá­
suk van ebbe a kérdésbe, mert önön 
kívül még mások is szerepelnek a i- - 
ke te listán.

Nem akarom felolvasni, — foly­
tatta Englis - ezt a fekete listát, 
amelyen összesen 14 név szerepel, 
mert nem akarom felesleges aggodal­
maknak kitenni az illető urakat Raj­
tuk és rajtam kívül a névtelen levél­
író különben még másokat is halállal 
íenyegcl s levelében azt Írja, hogy 
az uj koalíció lobbi politikusára ke­
iül a sor.

'Vau e §? i F é N
nölkalap szájonji

Debrecen, RákOczi-u. 9. sz.

FÜLÖP ETTA
nül kalapszalunja
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Áz evan^eilkus gyámlntézet 
közgyűlése Denrecanben

A Magyarhoni Evangélikus Egye- 
ícmes Gyámintézet vasárnap tartja 
Debrecenben közgyükét. A közgyii- 
1 v s elöüniiepséíjei már szombaton 
ír < g kezdőd lek, a délutáni gyermek- 

leleten Vidovszky Kálmán 
b : Léscsabai vallástanár prédikált, 
r.'.ui ;>\ ám in tűzeti bizottsági ülés 
volt.

Vasárnap délelőtt tiz órakor Far­
kas Győző debreceni és Sziits Gábor 
budapesti leiké- zek közreműködésé­
vel ünnepi istentiszteletet tartanak, 
— ormuián Ele!ónty Sándor karnagy 
játszik -- déleiüli tizenegy órakor 
megkezdődik az ünnepi közgyűlés, 
amelyen Eellitzsch Rerlhold báró és 
Ziermann Lajos soproni lelkész elnö­
kölnek. Délután öt órakor vallásos 
estély zári a be az evangélikus egye­
temes gyámintézet ünnepét. A vallá­
sos estély programja: 1. Liszt; Fan- 
{ ma. Orgonán előadja J3echt József 
miskolci tanítóképző intézeti tanár. 
2. Ima. 3. Aktiv keres?tyénség címen 
előadást tart dr. Kiss Jenő egyetemi 
inner. 4. Wagner, Trionfo della vita. 
Orgonán előadja Becht József. 5. 
Schubert: Du bist die Ruh. Schubert: 
Wiegenlied. Énekli Bcrgmanné Wolff 
GL la. 6. Költeményeiből felolvas Ku­
tas Kálmán zalaegerszegi lelkész. 7. 
Himnusz.

MATYÓ II
hlmrésekből

választékot kUidök bál kinek. Legszebb 
kn'6"ryo kAzimurikákíit 

készítők m greode'ésre. Viszont 
Iladiké' ke-amk. Ké. imunkátat 
legjoba álon lá’áiolok s azonnal 
kifizetem. R Ich Emiimé, MezB- 
kbvesd Váleszhélyeg I

Budapest, okt. 23, Az OFB utján 
földbirtokpolitikai célokra átengedett 
vagyon vált sági oldok juttatásánál
irányadó fellé telekről a pénzügymi­
niszter ma rendeletét adott ki, amely- 
lyel újra szabályozza az irányadó 
feltételeket.

Az uj rendelet szerint a búzában 
előirt tartozást pénzértekben az adó­
soknak abban az összegben kellett 
fizetniük, amelyet a pénzügyminiszter 
a búza métermázsájának ára felében 
a fizetési hónapokr; megállapított. 
Ez az összeg 1925 február havára 
580,000 korona, az idei év hónapjára 
350 ezer korona, a pénzügyminiszter 
mai rehdelete, amely a buzatartozást 
pengő érfekre változtatja, egy mé­
termázsa búza árául 24 pengőt, 
vagyis 300 ezer koronát ír elő. E szá­

mítás mellett az, aki 7.5 kilogramos 
búza alapon való fizetésre kötelezve 
1.80 pengő, az, aki eddig 10 kilo­
grammos buzaalapon volt fizetésre 
köteles 2.40 pengő, az pedig, aki 
eddig 10 kilogramos alapon volt 
fizetésre köteles, 2.83 pengőt fog 
fizetni.

E tetemes mérséklés mellett is 
azonban figyelemmel van a pénzügy­
miniszteri rendelet arra a szociális 
szempontra, hogy a vagyonváltsag- 
földhöz juttatotlak legnagyobb része 
gazdasági nehézségekkel küzd, mert 
tőkében rendszerint szegény. L;.t a 
szociális szempontot a rendelet aként 
viszi keresztül, hogy a 24 peng, 
alapul vétele mellet való fizetés csak 
1930 jan. 1-től kezdődőleg esedékes i és addig fokozatos az átmenet.

Györki szerint fontos adat érkezett 
hozzá a Somogyi—Bacsó ügyben

Györki Imre nemzetgyűlési képvi­
selő, a szociáldemokrata part részé­
ről a jövő bélen ismét napirendre 
hozza a Somogyi -Bacsó-gyilkosság 
régóta vajúdó ügyét. Csáky Károly 
gróf honvédelmi miniszter ma már 
nyílt hozott is a szociáldemokraták 
sürgetésére és kijelentette, hogy a 
vizsgálat folyamatban van. Györki fel­
szólalására sem tudna mást mondani, 
minthogy folyamatban levő vizsgálat­
ról konkrét kijelentéseket nem teltet.

Csáky Károly gróf nyilatkozatára 
Györki Imre a következőkben vála­
szolt munkatársunknak:

— A mai fejlett nyomozási eljárás 
mellett elképzelhetetlennek tartom, 
hogy a Somogyi—Bacsó-ügy nyomo­
zása hat év óta még ma sem lett volna 
befejezhető.

Nem tudok elképzelni olyan ta­
nukat, ha a világ legtávolabb eső 
pontján laknak is, hogy azóta ne 
lehetett volna őket kihallgatni. 

Nem tudok elképzelni olyan bizonyí­
tékot, ami a hosszú évek alatt besze­
rezhető nem lett volna. Egyébként az

Herman Nándor j
fehérnemű és nyékért (IS } 
készítő tzahmja ideiglenesen f

Hatvan u. 31., uűvsrban. I

adat, amelyre vártam, részben már 
be is érkezett. Feltétlenül hiszem, hogy 
ez olyan anyagot log nyújtani a hon­
védelmi miniszter ur számára, hogy

ez őt minden körülmények között 
szólásra fogja bírni akkor is, ha 
szerinte a vizsgálat még nem fe­

jeződött be.
A szociáldemokrata párt tudvalévő­

én elhatározta, hogy a pilísvörösvárí 
mandátum ügyét a nemzetgyűlésen 
napirendre hozza. Értesülésünk sze­
rint ebben az ügyben Peyer Károly 
szerdán log interpellálni a Házban.

»*, *E> 1® O <&» <$♦ ❖ *4®

Tizennégy politikust halállal 
fenyegettek meg a cseh 

hadirokkantak

36 millió a kár a nyíregyházai 
templomrablásnái

Megírtuk, hogy péntekre virradó éj­
szaka a nyíregyházai római katolikus 
templomban betörők jártak cs a tem­
plomot kifosztották, értékes felszere­
léseit és perselyeinek tartalmát elvit­
ték. A nyíregyházai rendőrség szom­
baton megküldte a templomból ellő 
poll tárgyak pontos leírását.

A ravasz betörők a kegytárgyak:,; 
egy 5 méter hosszú, 50 cm. széles és 
7 cm.-es csipkeszéllcl szegett vászon 
oltárleritőbe csomagolva vitték el. A 
helyszínen csali egy 20 méter hosszú 
vadonatúj ruhaszáritókölél maradt, 
amelyen a kórus felől ereszkedtek le 
a tettesek.

Az ellopott kegytárgyak részletes 
leírása: 1. Ezüst szentségtartó ezüst­
ből, belül aranyozva, 40 cm magas 
25—30 cm széles, sugaras diszitésü. 
Súlya cca 2 kg. Érték 25 millió 2. 
Áldozó kehely ezüstből, belől ara­
nyozva, 25 cin magas, 10 cm széles. 
Értéke 6 millió korona. 3, Ezüst misc- 
kehely. Kupája rávésve Írottam An- 
gyalossy kisvárdai főzolgahiró ado- 

I monya a nyíregyházai templomnak.
! Értéke cca 2 millió. 4. Ezüst miséké- 

helyi kupája reá vésve; Verzár István 
esperesnek emlékül kerületi paptársai. 
Érteke cca 2 millió.

Az ellopott tárgyak értéke a per­
selyből kivet pénzösszeggel meghalad­
ja a 36 millió koronát.

ízléses munka 
Hein M «> t í I d is!

Pi8C-utca 38
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Prágából jelentik; A képviselőház 
költségvetési bizottságának csütör­
töki ülésén Englis pénzügyminiszter 
azt a szenzációs bejelentést tette, 
hogy a hadirokkantai: szervezetének 
nevében levelet küldöttek címére, 
arm Ívben a névtelen levél írója óva 
inti a pénzügyminisztert attól, hogy 
beleavatkozzék a hadirokkantai: se­
gélyezésének kérdésébe

Ezt üzért hozzuk az ön tudomá­
sé va, pénzügyminiszter ur, —- mondja 
a névtelen levél, — hogy legyen min­
den pillanatban elkészülve arra, hogy 
volt kollégája, Rasin sorsára jut, ha

Aki a rendőrt megcsókolja, ha­
tóság ellen; erőszakot követ el. New- 

l y rlcból Írják; Miss Mary Jones 23 
éves fiatal hölgy, hosszú idő óta re­
ménytelenül szerelmes volt a lakása 
közelében posztoló rendőrbe. Sok­
szor próbált vele megismerkedni, a 
rendőr azonban, aki családos ember, 
a saját erkölcsei fölött is gondosan 
őrködött. Egy napon azután a fiatal 
hölgy erélyes akcióra határozta el 
magát. Minden bevezetés nélkül a 
rendőr nyakába ugrott és üssze-visz- 
sza csókota A rendőr először nagyon 
megijedt, azután megfogta a nőt cs 
bevitte a rendőrségre, ahol hatóság 
eleni erőszak címén feljelentést telt 
ellene. A rendőrbiróság egész enyhe 
pénzbüntetésre itclte a fiatal női,
az Ítélet kihirdetése után ismét a 
nyakába ugrott a rendőrnek és ismét 
megcsókolta a tárgyalóterem nagy
derültsége mellett.

t .*< *».*♦•* et «I» ca .J.s* ♦:»«**:*

Finom velour kalap
újdonságok

FRANK EDÉNÉL
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Németh Aladár megvette 

a Britannia szállót
Az Arany Bika-zálló, étterem és liá- 

véház gazdacseréje most folyik. Az 
Arany Bika Részvénytársaság a szálló 
és minden helyiség berendezését meg­
vásárolta Németh Aladártól 2 és fél- 
milliárdért. Az éttermi és kávéházi 
berendezést és igy a három mázsát 
meghaladó, remek ezüstkészletet is, a 
kávéház és étterem bérlői: Láng és 
Bozzay kibérlik a részvénytársaságtól, 
a szállót magát a részvénytársaság 
kezeli. Érdekes, hogy amig az átadás 
folyik, Németh Aladár másik szállót 
vásárolt magának, egy angol érdekelt­
ségtől megvette a budapesti Britannia- 
szálló részvény többségét.

«e «*><■>*»

A Kékosz estélyei
A Kckosz debreceni csoportjának 

agilis vezetősége a tagok általános 
kívánságainak kielégítésére tavaly 
rcndszersitelte a nagysikerű előadó- 
estéket, amelyek a publikum osztat­
lan tetszésével találkoztak, hiszen az 
értékes előadások mellett ezeken az 
estéken alkalmuk nyílt a tagoknak 
kellemes, családias hangulatú szóra­
kozásra is.

Az őszi szezon beálltával a Kékosz 
tagjai közt általános volt az az óhaj, 
hogy az idén is rendezzen a debre­
ceni csoport a tavalyihoz hasonló es­
télysorozatot. A vezetőség a meg­
nyilvánult kívánságra el is határozta, 
hogy az ősszel és a télen ismét ren­
dez társas összejöveteleket, amelyek­
nek programján ismeretterjesztő elő­
adások és szórakoztató számok sze­
repelnek. Az első ilyen előadás va­
sárnap este lesz a Kékosz Royalbeli 
klubhelyiségében. Az estélyen nem­
csak a tagok és családtagjaik jelen­
hetnek meg, de vendégeket is szíve­
sen látnak.

I Grünfeld
angol és francia női dlvatterme 

Péterfla-u. 19 j

Dienes János képkiállitása
Vasárnap délelőtt újra megnyílik a 

Míivészház kiállítási terme a műér tő 
és müélvező közönség előtt. Dienes 
János állította ki ez évi munkásságá­
nak eredményét. Összesen 59 kép bo­
rítja a falakat, legnagyobbrésze táj­
képek, de arckép is szép számmal 
akad s pedig valamennyi reprezen­
tatív darabja a művésznek. Mindjárt 
a bejárattal szemben Dégenfeld József 
gróf monumentális portréja köti le a 
figyelmet. A baloldali falon Baltazár 
püspök és Magoss polgármster arcké­
pei, valamint Kenézy professzor és 
Verzár bankdirektor portréi. Reme­
kül sikerült dr. Varga Kálmán gaz­
dasági akadémiai igazgató diszmagya- 
ros kuruc alakja és Klebelsberg Kunó 
gróf kultuszminiszter karakterisztikus 
profilja. A női portrék közül Marti­
nék Ferencné finom tónusú arcképét 
s a Kardos Eszter bájos, meleg szí­
nekkel festett alakját kell kiemelni.

A tájképek apróbbak-nagyobbak 
leginkább százados fák, virágos par­
kok köszöntének le róluk. Csendélet 
is van kettő, hangulatos, meleg barna 
háttérbe ágyazva öreg óra, öreg köny­
vek, hegedű — Dienes legjobb alkotá­
sai közül való képek. ,

Lenyűgöző látvány tárul a belépő 
elé a Müvészház szalonjában. Egy ér­
tékes müvésziélek csöndes, visszavo­
nult munkálkodásának termese lehelli 
a természet ezer bájának hangulatát, 
gyors ecsettel örökre a vászonhoz rög­
zítve azt, hogy élvezettel és gyönyö- 
rüséggel töltse el a mindennap herce­
hurcájában kifáradt lelkeket.

Vagonlakó csavargók tábori ütöttek 
a Hatvan uccai és a TócéskeribsJt

A Kishegyest ut végén, a városi 
szegényház környékén az utóbbi idő­
ben nagyon félős az élet: nincs meg 

j az annyira kívánatos közbiztonság. 
Az emberek félnek az esti órákban 
egyedül járni és házukba úgy bez r- 
kóznak, mintha nem is Debrecenben 
laknának, hanem valahol a pusztákon, 
kitéve kóbor rablók támadásainak.
Azt beszélik, hogy egy nagyszámú, 
mindenféle gyanús emberekből álló 
csoport ütötte fel éjszakai tanyáját a 
környéken, lopnak, zsarolnak és nincs 
ellenük védekezés. Nappal nem látni 
őket, de estefelé lassan végighulláiz­
zanak a Kishegyes! utón.

Kis csoportokban jönnek a város­
ból és mint elgyötört, rongyos 
hadsereg vonulnak éjszakai szál­

lásuk felé.

A Hatvan uccai sorompónál késő es­
te vártam a félelmetes Imii csavargó- 
tanya lakóit. Meg is jelenlek és las­
san haladtak a másfél kilométeres 
Kishegyes! utón lefelé. Valamennyi 
toprongyos alak, cipője sincs jó részé­
rték, rongydarabokat kötöznek a lá- 

i búkra A léli kabát ismeretlen ruha­
darab, vékony, rongyos ruha takarja 
őket csak, melyet alaposan átjár a 
hideg.

A Hatvan uccai temető sarkánál 
nyomába szegődöm három középkorú 
embernek és óvatosan követni kez­
dem őket. Alig haladnak néhány száz 
lépést, az egyik, akinek zsákdarabok­
ba van csavarva a lába, élénken ma­
gyarázni kezd társainak. — Hirtelen 
gyorsabb tempóban lépkednek és 
utolérnek a Hatvan uccai kert olda­
lán egy iparos kinézésű, jobb ruháju 
férfit. A sótét utón egyszerre melléje 
lépnek és tisztán lehet hallani, amint 
a hálom rongyos alak egyike meg­
szólal:

— Uram, legyen szives adjon pár

w fi

tr

fef l ' - *11

I*IBFSr * v
wEXEsnssi!® sssssrafiá

Meinl Gyula
pörköl tká véke verékei

Three stars keverék 1 ö kg. K 40.000

Mágnáskeverék . . Vi kg. K 36.000

I. keverék ....', kg. K 32.000

11. keverék . . . . 1 S kg. K 29.000

Hí. keverék . . . .'\kg.K 2 .000

IV. keverék . . . . 1 . kg. K 22.000

V. keverék . . . . 1 i kg. K 19.000

illatos keverék hozzáértők és ínyencek 
számára, a legfinomabb aromája faj­
tákból összeállítva.
válogatott minőségekből összeállítva. 
Különösen alkalmas törökkővé készí­
tésére; erőteljes aromafu.

reggeli kávé. igen kiadós, sárii, jó 
háztartási kávé.
keverék tejes kávénak, igen intenzív 
izü.
kedvelt Brazil-keverék, 

konsum-keverék.

legolcsóbb konsum-keverék kiselejte­
zett kávészemekből.

koronái, hogy kenyeret vegyünk ma­
gunknak!

A hang nem követelődző, egészen 
a városi koldusok könyörgő hangsú­
lyozó* óva! szól Az idegen meglepőd­
ve állt meg, mikor észrevette a sötét­
ből elébe bukkant alakokat és kije­
lentet te, hogy neki nincs annyi pén­
ze, hogy adakozásra is teljék. Pár pil­
lanatig csend volt, de aztán újra fel­
hangzott ív/, egyik rongyos szava:

Magát várja odahaza a meleg
vacsora. Jó lesz, ha ad egy kis
ov,áraz kenyérre valót nekünk!
Ez a han • már nem az előbbi kö­

nyörgő - alt, ez már úgy hangzott, 
húg y m \ olt lanáesős a visszautasí­
tás. A n :: • nos lórii : zó nélkül át­
adott \ A-mi havik egyel, a három sö­
tét alak köszönés nélkül mint árnyak 
leléptek ; ul-'ól • hagyták útjára 
az idegent.

Ez az eh:',rá a külvárosi koldusok 
zsarol) leéri m hé t ; ha másodszor 
megismételik. nem tanácsos megta­
gadni. A uikero". pénzkerités után a 
három férfi átment a Kishegy esi út­
nak a i <á kert felöli oldalára és 
ott u.Mö' k uh.J.it tovább. Közel 
a s f. e , n • 1 ■ í hoz utói é rlü nk e gy n a - 
gyobb csoporot. Hevesen vitatkoztak, 
lárm ■. ■ ön elhall-
g: ( ah n 'l.:nr elhaladva mellettük, 
észrevették. Nem voltam hasonló ron­
gyos ruháju és igy gyanúsan, rossz­
indulatúan néztek végig. Mind annyi ja 
elvadult, borulv ' katlan arcú férfi, csak 
két fiatal leányt, láttam velük. Egyet­
len közönyös .szem sem nézett rám, 
mind sötét pillantással mérnek végig. 
A nyomorverte, hajszolt páriák ben­
nem is ellenséget látnak és bizony 
ebben a környezetben nem ad meg­
nyugtató érzést az sem, hogy meg­
markolom a zsebemben a browning 
agyát. Már épen tovább akartam

BRmfFONjtBHsJH
menni, mikor megszólal egy öreg em­
ber:

— Mondja az ur, kit keres erre­
felé, a rendőrségtől jött?

Megnyugtatom, hogv nem tartozom 
a rendőrséghez, újságíró vagyok és 
kiváncsi vagyok arra, hogy hol ta­
nyáznak.

- Hát újságot ir az ur? — kardi 
az öreg megnyugodva. — Persze azért 
jár erre. hogy lássa a szegény ember 
kínlódását mert hat ez már nem élet, 
csak kínlódás. A lakás itt van közel; 
amolyan tiltott lakás, de nincs más 
és jobb. mintha az árokparton csípi 
meg a dér az embert.

Elmegyek az öreggel a lakás felé. 
Túl a szegényházon, a mezőn lefekte­
tett vágányokon 50—60 teherkocsi 
áll. Sötét alakok mászkálnak a vago­
nok körül, egyik-másik vagon ajtajá­
nak nyitásán kipislákol a mécses sár­
ga fénye. Itt laknak.

Kisajátították a tartalékvagonokat
és szalmából, szénából vackot
készítve p vagon sarkába, pihe­

nje ki a napi szenvedést.
Az egyik vagonból éles hangok hal­

latszanak ki női hang dalolja:
Lédcrerné, mi van a kosárban?
Kodelkának keze, feje, lába.

Az otromba éneket szájharmoniká­
val kiséri valaki.

— Ezek biztosan jóllaktak valahol, 
— mondja keserűen öreg kísérőm — 
hogy van kedvük ordítozni.

A vidám társaság vagonján túl csú­
nya káromkodástól hangos a négyke­
rekű lakás, érdes férfi hang ordítja:

— Dögölj meg, ha beteg vagy és 
hagy engem aludni!

A vagonsor végén csend van, alusz­
nak. A legutolsó vagon ajtaján szűrő­
dik csak ki egy kis fénysugár. Beles- 
kelődünk: fiatal, 20—24 év körüli 
férfi fúródott bele a szalmarakásba, 
csak a feje látszik ki. Nagyon mé­
lyen alszik, a szája nyitva van és üte­
mesen horkol.

Egy gyertya van letéve mellette,
közel a szalmához és egy fél új­

ság.
Valahol az uccán szedhette fel a 

vagon fiatal lakója és olvasás közben 
nyomta el az álom. Az öreg az 
együvétartozás érzésétől hajtva, óva­
tosan eloltja az égő gyertyát, nehogy 
a kimerültek ájult álmát alvó pária 
fölött lángra lobbanjon a szároz szal­
mahalom. — A sötétbeborult vagont 
megkerülve igyekszünk ki a város fe­
lé vezető útra, óvatosan lépve, hogy 
a csikorgó kavics fel ne riassza a va­
gonban horkoló csavargót.

Bencze Mihály.

Csendes és Emmy
női divet szalon a

Pl AC -UTCA 38.

MEINL GYULA r.-t. Debrccc Fv.vncz Júzsel-ut 5’>.

Sok kicsi 
sokra megy

évente, azért ne szórja pénzét! Ha

WACHÁ-nál
mo^at, vasa Itat,

eredményi ér el.
1 drb gallér vagy kézelő mosás 1500 K 

IO darabon felül 1000 K
1 drb keményelejli ing mosása . . 0006 K 
1 drb otthon moiolt Ing vasalási 6500 K

egyéb fehérnemű olcsó árban,

SIMONFFY UCCA 55.
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debreceni független újság
1926 október 24.

A Tlsza-szobor Perczel Miklós 
felvételében

A Tisza-szobor leleplezése óta áru­
sítja a Hegedűs és Sándor irodalmi és 
nyomdai résvény társaság gróf I isza 
István debreceni szobrának művészi 
fényképfelvételét, amelyet bonyhádi 
Perczel Miklós, a kitűnő fényképész 
készített. A közönség érdeklődése igen 
nagy e képek iránt, amelyek levelező­
lapon készültek, hogy igy annyival 
könnyebben hozzáférhetők legyenek.

A közönség számára nem meglepe­
tés a fényképek kiváló volta, hiszen 
bonyhádi Perczel Miklós már évek 
óta a legszebb sikereket éri el a fény­
képező művészet terén, lájképei és 
portréi egytől egyig művészi munkák 
s különösen kiváló Perczel, mint portré 
fényképész. Képein a tökéletes karak­
ter, amely a fényképnek elmaradha­
tatlan kelléke, nemcsak az arc hason­
lóságában nyilvánul, hanem — és 
épen ez a művészet — portréiban a ka 
rakternek megfelelő beállításokban 
is s sohasem sablonos, mindig a le­
fényképezendő modell egyénisége sze­
rint állítja be alakjait, sőt még a ki­
vitelben is arra törekszik, hogy a mo­
dell egyéniségéhez illő hatást érjen el. 
Képeinek tónusai csodálatosan szépek, 
melyeket úgy ért el, hogy hosszú kí­
sérletezések eredményeképen a régi 
stilusu fényképeknél a rideg fehér, 
vagy szürke tónust meleg bársonyos 
piros tónussal cserélte föl és igy ké­
peivel azt a hatást érte el, amit a leg­
szebb művészi pastell, vagy krétáraj- 
zokhoz lehet hasonlítani. De nemcsak 
figurális dolgokban és azok művészi 
beállításában tökéletes, hanem töké­
letes tájkép felvételekben is. Ezek bi­
zonyítják legjobban azt, hogy úgy a 
téma keresésében, mint a keresztülvi­
telben kiforrott művészi képességei 
vannak.

Sokan lakják a városi 
szükséglakásokat

A városnak három szükséglakás te­
lepe van. Ezek a nyulasi barakkok 23 
szoba, 2 konyha és 59 személyt befo­
gadó nagy teremmel. Itt a mull hó­
napban 157 személy talált elhelyezést. 
Népesség tekintelében nem sokban 
maradt mögötte a régi salétrom lakta­
nyai épületekben elhelyezett szükség- 
lakás, ahol 14 szobában és 27 egyéb 
helyiségben összesen 111 személy la­
kott. A legkevesebben voltak a régi 
Csapatkórházban. Itt a 18 szobában 
összesen 50 egyén lelt hajlékot.

Ezenkívül a város még egy rnenhe- 
lyet is tart fenn a hajléktalanok szá­
mára. Noha ebben a lakók száma 28, 
mégis a múlt hónapban a menhelyet 
csupán 8 férfi vette igénybe.

Úgy a magam, mint gyer­
mekeim és a nagyszámú ro­
konság nevében megtört lé 
lekkel tadatom, hogy szere­
tett férjem

I FELDMESSER HERMANN I
68 éves korában hosszas 
szenvedés után c ho 23-án 
este elhanyt.

Páratlan hitvesi és gyer­
mekei iránti szereidét soha 
el nem felejtjük.

Temetése c hó 25 én hét­
főn d. e. 11 órakor lesz Tí­
már ucca 9. szám alatti la 
kásánkból.

Debrecen, 1926. okt. 23
Öze Feldmesser Hermanne.

Nyolc betege van a debreceni járvány-
kórháznak

Az őszi esőzések idején mindig több 
dolguk van a városi hatóságoknak a 
járványok ellen szükséges intézkedé­
sekkel. Ezek közé tartozik az is. hogy 
a városnak kell fertőtlenítenie a jár­
vány áldozatául esett beteg lakását 
és gondoskodnia kell kiszállitsárol is 
a járványkórházba,

A mtilt hónapban 116 esetben tör­
tént fertőtlenítés a város költsé­
gére és 66 beteget szállított Iti a

város. ,
A csavargók szigorú egészségügyi el- J

lenőrzése folytán Debrecen 38 embert 
(crtőtlenitett. Augusztus 21-én nyitotta 
meg a város a jár vány kórházat, amely 
nagy terheket ró a városra, de beszün­
tetéséről nem lehet intézkedni a szük­
séglet miatt, noha egyrészt a járvány­
kórház fentartása állami feladat lenne, 
másrészt pedig a városnak az egye­
temmel történt megegyezése szerint 
az egyetem köteles lenne gondoskodni 
a debreceni betegekről. A járványkór­
házban e pillanatban nyolc beteg van.

Szeged és Szombathely ünnepli a futbal­
listáit, Decrecenben pedig a Bocskay 

kudarcát lesik

HÍREK

A modern sportok hazájából, Ang­
liából indult világhódító útjára a 
futball, amely hatalmas tömegeket 
képes megmozgatni úgy az aktiv, 
mint a passzív rajongók táborából. A 
futball őshazájában jöttek rá leg­
előbb, hogy a játék igazi szépségeit 
csak olyan játékosok képesek kihoz­
ni, kifejleszteni, akiknek idejét meg­
fizetve, módot nyújtanak nekik arra, 
hogy megfelelő tréninggel, életmód­
dal teljes energiájukat a futballnak 
szenteljék. így vezették be a profesz- 
szionizmust Angliában. A kontinens 
futballnemzetei csak a legutóbbi pá­
risi olimpíász siralmas eredményei kö­
vetkeztében jöttek rá arra, hogy amit 
meg lehet csinálni Albionban, az ná­
luk sem lehetetlen. Ausztria és Cseh­
ország után mi voltunk a legutolsók, 
akik bele mertünk markolni a darázs­
fészekbe és szétválasztottuk a profit 
az amatőrtől.

Többet jelentett ez a szétválasztás 
egyszerű tisztogatásnál. Sokat nyert 
vele a főváros, még többet a vidék, 
de a legnagyobb nyereséget természe­
tesen az egyetemes magyar fulball- 
sport könyvelheti el, Mert

eddig csalt Budapestre volt utalva 
a magyar futball, míg az uj 
rendszerben a vidék egyenjogosi- 
tásával egy egész országra tá­

maszkodhat.
A vidéket egyelőre csak két város 

képviseli az I. ligában, de ez a két 
város, Szombathely és Szeged, egy­
szerre rést ütött a bevehetetlennek 
vélt vár megerősített falán is: a két 
város anyagi áldozatot nem kiméivé, 
lankadatlan erővel küzd és bízik jö­
vőjében.

Sajnos, a legmagyarabb vidéki vá­
ros, Debrecen közönsége nehezen tud 
felmelegedni. Ennek ellenére egy pár 
lelkes sportember nagy anyagi áldo­
zatok árán megalakította a Bocskay 
FC-t, amely a II, profiliga legerősebb 
csapata cs amely a beavatottak jós­
lata szerint a jövő évben már az I. 
ligában fog küzdeni.

Egy jó futballcsapat kitűnő pro­
pagandaeszköz a külföldön is.

És mégse támogatja senki Debrecen­
nek ezt a legfiatalabb sportvállalatát, 
sőt egyes körök nyíltan propagálnak 
ellene. Amilyen kicsi azonban a Bocs­
kay legszűkebb vezérkara, ép olyan 
kitartó és áldozatkész.

Jelenleg tizenhat szerződtetett játé­
kosa van a Bocskaynak és ezeknek na- 
uyobbresze debreceni fiú.

A profik egy családot alkotnak 
és katonai fegyelem alatt állnak.
A szerződés kötelezi a játékosokat 

a tréningeken való pontos megjele­
nésre, az esti korai lefekvésre, az elöl­
járókkal szemben abszolút engedel­
mességre. A játékosok hetenként kap­
ják fizetésüket és ugyanakkor a győz­
tes mérkőzésért járó jutalmat is. A 
Bocskay játékosai heti 200—500.000 
korona fizetést és győzelem után 
150.000 korona prémiumot kapnak. A 
játékosok foglalkozása, családi álla­
pota és életkora nagy eltolódásokat 
mutat. Farkas kapus nős, 24 éves 
MÁV. műhely tisztviselő, Molnár hát­
véd 23 éves, lakatos, de saját kijelen­
tése szerint amig futballozni tud, 
addig mást nem csinál. Fried II. 
debreceni nevelésű játékos. Nem anya­
gi haszonért, hanem kedvenc sportjá­
ban elérhető fejlődés miatt lett profi. 
23 éves. Baík szintén debreceni fiú, 
jogász, 20 éves. Moskovits 21 éves 
debreceni fiú. Keviczky nemrég került 
Debrecenbe Budapestről. Érettségizett 
tisztviselő. Szolárszky 28 éves, debre­
ceni géplakatos. Deutsch 30 éves, nős, 
családos ember, 15 éve futballozik 
Debrecenben, Polaneczky reáliskolát 
végzett, 21 éves tisztviselő. Varga 19 
éves, de már Olaszországban is fut­
ballozott. Úrik 30 éves nős, egy gyer­
mek atyja. Világot járt futballista, 
játszott Németországban és legutóbb 
Bolognában, ahol a hasonnevű olasz 
bajnokcsapat játékosa és trénere is 
volt. Groszmann 18 éves, újpesti, Mer­
lin 27 éves, debreceni fiú, tisztviselő.

A csapat szívvel, tétekkel küzdi 
végig mérkőzéseit

és a játékosok várják a közönséget, 
de hiába. Mérkőzésenként 600—800 
néző jelenik meg, ami nagyon kevés. 
Debrecen százezer főnyi lakosságából 
ezer embernek sem jut eszébe kijönni 
a mérkőzésre, Szombathelyen pedig 
60,000 leiekből átlag 4000 főnyi publi­
kum látogatja a mérkőzéseket.

Igaz, hogy Szombathelyen egész 
Vasvármegye vezetőszerepet játszó 
férfíai hoznak anyagi és erkölcsi ál­
dozatot a Sabariáért, Debrecenben 
pedig sokan még azt sem tudják, hogy 
létezik egy Bocskay nevű futballcsa­
pat. amelynek győzelme Debrecen 
győzelme is.

Perzsaszőnyegek "visa0"6'
JABLONSZKYNÉNÁL,

József királyi hcrce^jjcca^40^szám.

Orvosi
Gyógykoametika

Budapest, VI., Szervita tér 5. 
(félemelet) tel. 89-98.

réssleges fogyasatds, 
mellplasztika, ssőrtrtds, 

^acpscgdpoldtt, hajkeaelés.j

Jóóóóska !
Délután négykor lassú őszri eső 

kezdett szitálni és ebben a pillanatban 
fordult be a Kossuth uccáról a Piac 
uccára Jóska. Nekem még nem volt 
szerencsém azelőtt Júskához, függet­
len életet éltünk egymástól és ez al­
katommal sem csináltam volna kázust 
a véletlen találkozásból, de bizonyos 
jelenségek felhívták rá figyelmemet. 
Egy csoport kisérte ugyanis a jár­
dán Jóskát, aki a kocsiuton döcögtet- 
te magát és hozzátartozik a törté­
nethez, hogy Jóska egy hatalmas 
targoncát tolt maga előtt, a targon­
cán pedig akkora teher volt, hogy ta­
lán még a jóságos Isten is megsokal- 
lotta az égben. Bizony mondom, úgy 
meggörnyedt Jóska, mint egy teher­
hordó állat és a víz patakzott hom­
lokáról és amint egyet-egyet döccent 
a targonca a hepehupás köveken, hát 
szinte érzeni lehetett, hogy még az 
agyveleje is megrázkódik Jóskának.

Ismétlem, nagy sleppje volt Jóská­
nak a járdán. Kimenős bakagyerekek, 
vásott inasok, pöttömnyi diákocskák, 
facér cselédlányok vonultak utána és 
a kocsiuton vergődő rongyos pária felé 
kórusban repült a gunyszó:

— Jóóóóska! Jóóóóóska!
Tetszik tudni, nyújtották az ó be­

tűt, húzták, sodorták, olyan hosszan, 
ahogy a tüdejükből tellett. És éneklós 
orrhangon vonyitották a szót, amely 
úgy röppent el a szájukról, mint fa­
lánk keselyű. Szinte látni lehetett a 
csúnya szómadarat, amint Jóskához 
ért és csőrével Jóska szivét tépte és 
karmaival Jóska húsát marta. És 
Jóska inafeszülten ott támolygott a 
szemük láttára, vizkék szemeit el­
öntötte az erőlködés kör,.ye, várni 
lehetett, hogy bármely pillanatban fel­
fordul a kíntól és az ucca kövén ki­
adja páráját, az utolsó csepp szuszt, 
mert tízszer akkora terhet cipelt, mint 
amennyit a tudomány cipelhetőnek 
tart egy ember számára. Mondom, 
életveszélyes mutatvány volt Jóska 
birkózása a mázsás teherrel a napi 
kenyérdarabért, de a tetejébe még 
piszkálták Jóskát, bántották, csulol- 
ták, sértették.

— Jóóóóóska!
És mikor már nem bírta tovább 

Jóska, leejtette a targoncát, komikus 
görcsbe rándult az arca, két cserzett 
öklét az ég felé emelte és a sírás düh 
kibugygyani az száján:

— Én nem vagyok Jóóóóóska! Én 
nem vagyok Jóóóóóska!!!

Bárgyú röhej csapott hl Jóska min­
den tiltakozása után. Röhögött a baka, 
vihogott a cseléd, vartyogott az inas 
és nyilhgett a kis diák. Lelketlen gyil­
kos kacaj-hullámok lolyták körül Jós­
kát, akii imc én is Jóskának nevezek, 
de csak egy 6-val, meri nem is tudom 
a valódi nevét. És Jóska minden tíz 
lépés után üvöltő sírással tiltakozott 
az idegen név ellen és az uccai soka- 
dalom az arcába-vigyorgott Jóskának. 
Szadista kéjjel kínozták a tehetetlen 
embertestvérüket, várták, hogy meg­
őrüljön, öngyilkos legyen, vagy epi­
lepsziás görcsöl kapjon. És nem sietett 
senki Jóska segítségére, hagyták ázni 
az ut közepén, hagyták fuldokolni a 
teherrel, hagyták megcsufolni őt.

Jóska pedig tovább tolta a targon­
cát a vasút leié, társtalanul, szemben 
az ellenséges világgal, olyan nyomo­
rultul és esetten, hogy vártam: a jó 
Isten fejünkre ejti az eget és megérde­
meljük mindnyájan, hogy elpusztul- 

I junk alalia. Tüzes eső kellett volna
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nekünk, vagy özönvíz, vagy egyp- 
tomi tíz csapás, hogy bűnhődjünk 
Jóska miatt, akit úgy teremtett az Is­
ten, mint minket és mi mégis kiszívjuk 
a vérét ok nélkül, unalomból, szegény, 
ártatlan, hófehér angyali Jóskának.

Jóska kérleli, bocsáss njcg ne!,-link 
ha lehet . . . ORDAS

— Hegymegi Kiss Pál súlyos beteg. 
Részvéttel értesülünk arról, hogy 
Hegymegi Kiss Pál, Debrecen 11. ke­
rületén.:k nemzetgyűlési képviselője 
a napokban súlyosan megbetegedett j 
és most budapesti lakásán íekszik. 
Orvosai szerint kínos fájdalmakkal 
járó bél- es epobántalmak gyötrik a 
kiváló ellenzéki politikust aki túlzott 
lelkiismeretű politikai működése 
miatt elhanyagolta betegségét, mig az 
elhatalmasodott rajta és ezért a gyó­
gyulás hosszabb időt vehet igénybe. 
Debreceni barátai és ismerősei közül 
sokan máris táviratilag és telefonon 
érdeklődtek beteg képviselőjük álla­
pota felől.

— Vasárnapi istentiszteletek a 
református templomokban. A
Nagytemplomban délelőtt 9 óra­
kor prédikál dr. Baltazár Dezső, 
d. e. 11 órakor elmarad, d. ti. 1 
órakor ifj. istentiszteletet tart dr. 
Révész Imre, délután 5 órakor 
vallásos ünnepély, prédikál Gö- 
römbey Péter nagykállói lelkész, 
a Kossuth uccai templomban dél­
előtt 10 órakor Kovács Pál, dél­
után 5 órakor vallásos ünnepély, 
prédikál Hetessy Kálmán kecs­
keméti lelkész, az Árpád-téri 
templomban délelőtt 10 órakor 
Nagy Sándor, délután 2 órakor 
Módis László, az ispotály! temp­
lomban délelőtt 10 órakor Madar 
Zoltán, délután 5 órakor vallásos 
ünnepély, prédikál Muraközy 
Gyula kecskeméti lelkész a Ho­
mokkertben délelőtt 10 órakor 
Márki Kálmán, d. u. 3 órakor 
Barcsa József, Nyilastelepen d. u.
3 órakor Hörcsik József, a Csapó­
kertben d. u. 3 órako Ladányi 
Imrét

— A városi fogalmazói kar beosz­
tása. A legutóbb megtartott tisztvi­
selőválasztás folytán dr. Magoss 
György polgármester a városi jegyzők 
sorában az alábbi beosztást eszkö­
zölte: Polgármesteri titkár dr. Ba- 
ezoni Sándor lett, aki eddig a népjó­
léti hivatalnál téliesített szolgálatot. 
Helyette oda dr. I.aczkó József tb. 
fogalmazót osztották be. Az árva­
széktől dr. Veress Géza 1. o. aljegy­
zőt a Zöld József tanácsnok vezetése 
alatt álló gazdasági ügyosztályhoz 
helyezték, innen pedig az eddig be­
osztott dr. Kupinszky Sándor tb. al­
jegyzőt a közigazgatási hatósághoz 
tették át, ahol dr. Budaházy Béla tb. 
fogalmazóval és Szegedy Lajos I. o. 
fogalmazóval együtt az illetőségi 
ügyek előadója lett. A közigazgatási 
ügyosztály kebelén belül dr. Orosz 
István I. o. fogalmazó és Ferenczy 
József nyilvántartó az I, fokú köz- 
igazgatási hatósághoz kerültek át. 
Áthelyezte még a polgármester a fő­
ügyészi hivatalból dr. Csorba Antal 
Ib. aljegyzőt az árvaszékhez. A többi 
jegyző beosztása változatlanul ma­
radt.

— A „B“ listás közszolgálati 
alkalmazottak hangversenye ok­
tóber 24-én vasárnap este a Bi­
kában lesz megtartva 9 órai kez­
dettel. Fellépnek: Hoor Tempis 
Erzsébet zenetanárnő, énekmü- 
vésznő, Halassy Mariska a deb­
receni színház művésznője. Buy 
Erzsiké zongoraművésznő, 1 anner 
Vili énekesnő, Hollós Ily opera- 
énekesnő, Szűcs Gergely zen ta­
nár, hegedűművész, Simon István 
operaénekes, Molnár Dezső a M. 
gyár Színház művésze, Forray 
István zenetanár, karmester, I hu- 
róczy Gyula a debreceni z ín ház

rendezője, Oláh Zoltán a Nemzeti

'yínház művésze, Tamás Benő, 
Antók Ferenc, Rajz Ferenc, Krom- 
pachy Irtván és Szabó Gyula a 
Csokonai Színház művészei. Je­
gyek este a pénztárnál válthatók.

i — Vámviszgálatból hatósági közeg 
elleni erőszak. A debreceni törvény­
szék szombaton délelőtt vonla fele­
lik .épre Fejér vári Lajos vasúti mun­
kást, aki ellen hatósági közeg elleni 
erőszak véts épe miatt emelt vádat az 
ú-íyv zség. Fejérvári Lajos ez év feb­
ruárjában Bi hark eresz lesnél jött át 
román megszállt területről és nem 
akarta inasát alávetni a kötelező 
vámvizsgálatnak, Lodi Béla pénzügyi 
íövigyázóra pedig, aki követelte, 
hogy a csomagjait mutassa meg, kést 
is rántott. A debreceni törvényszék 
a tanuk kihallgatása után bűnösnek 
mondta ki Fejérvári Lajost hatósági 
közeg elleni erőszak vétségében és 
ezért 14 napi fogházra és 200,000 ko­
rona pénzbüntetésre ítélte.

Más földjére vett fel bankköl­
csönt. A nagylcállói rendőrségtől a 
debreceni rendőrségre megkeresés 
érkezett, melyben kérik, hogy kap­
csolódjék bele abba a nyomozásba, 
mely a Nagykállói Takarékpénztár 
csalójának kézrekeritésérc indult. A 
Nagykállói Takarékpénztárban októ­
ber 14-én megjelent egy gazdálkodó, 
aki magát Felföldi Mihálynak mondta 
és 35 millió korona kölcsönt vett fel. 
A bank kiutalta a kölcsönt, mivel 
igazolta, hogy neki Gesztcréden 60 
hold földje van. A bank a pénz ki­
utalása után néhány napra levelet 
küldött Geszterédre, melyben figyel­
meztette Felföldit a kölcsön pontos 
törlesztésére. A levél vétele után de­
rült ki, hogy csaló járt a bankban, 
aki a Gesztereden lakó Felföldi Mi­
hály nevét felhasználva, hamis ira­
tokkal bizonyította a kölcsön felvé­
telekor, hogy övé a 60 holdas birtok. 
A debreceni rendőrség megindította 
a nyomozást az ismeretlen, 40 év kö­
rüli szélhámos kézrekeritésérc. 
m*1«<SB>

Most jelent meg a Vasúti Út­
mutató, a magyar és közös közieké- 
v'ési vállalatok hivatalos menetrend- 
hönyuénck nemzet közi téli kiadása, 
mely a véglegesen megállapított ma­
gyar, osztrák, csehszlovák, szerb, ro­
mán, német, svájci és olasz részletes 
téli. menetrendeket és díjszabásokat 
tartalmazza. Ezeken kívül könnyen 
áttekinthetően praktikus összeállítás­
ban alfabetikus sorrendben közli Bu­
dapestről kiinduló közvetlen gyorsvo­
nati összeköttetéseket a meneteli jak­
nak magyar koronában való feltünte­
tésével, az összes nemzetközi csatla­
kozásokat és a Balatonvidók átdolgo­
zott ismertetését, különös tekintettel 
a téli évad sportjaira és egyéb szóra­
kozásaira. Részletesen tájékoztat Bu­
dapest belső közlekedéséről és a pá­
lyaudvari kényelmi bererdezések (hor­
dár-; podgyász- és ruhatári) díjszabá­
sairól. Kitűnő tájékoztatóul szolgál 
Középeurópa pontos kivitelű két szin- 
nyomatu térképe s mindez együtt te­
szi a magyar közönségnek ezt az im­
már csaknek félszázad óta beidegző­
dül t hivatalos menelrendkönyvét nél­
külözhetetlen útikönyvévé. A Vasúti 
Útmutató nemzetközi kiadásának ára 
40.000 korona. A hazai vasutak, hajó­
zási vállalatok és postajáratok me­
netrendjei és díjszabásai, stb. a Vas­
úti Útmutató magyarországi külön ki­
adásában foglaltatnak, mely utóbbi­
nak ára 20.000 korona. Mindkét ki­
adás kapható a főbizományos: Hege­
dűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésé­
ben, valamint az összes menetjegyiro­
dákban, könyvkereskedésekben és dő­
li á^iyárudákban.
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Az c/yloiv i'.s Főit! teherkocsi a legol­
csóbb : hasonülsa össze az árakat!
Az cgyton: é . Ford teherkocsi üzem­
költség a b: figyelje meg a
pótalkatrészek árait!
Az cgytonnás Ford t< bérkocsi a modern 
üzleti életben nélkülözhetetlen, különben 
nem volna olyan kimagaslóan általános 
az elterjedtsége minden üzletágban és 
minden (éle szabi; mányiról.
A Ford szállítókocsikból több van for­
galomban, mint az é, .szcs többi márkák­
ból együttvéve.
Miért? Gondolkozzék kissé e tényeken!

■■ j t m

Árak :
Pusza alváz:

54,000.000*—
korona

Komplett teherkocsi
77,000.000*—

korona
Árak kötelezettség 

nélkül.

r~— -----\

Ford Motor Company

Látogassa még ma meg az országban lévő számos képviselőink egyikéti

— A ..Volt Iskolatársak Szövetsc-
gé"-nck elnöksége felkéri a Szövetség 
tagjait, hogy a ref. leánynevelő inté­
zel építési alapja javára gyűjtött ősz- 
szegeket és a náluk levő gyüjtőivekct 
f. hó 30-ig a reí. egyházi hivatalba 
(Kálvin-tér 17. sz.) beadni szívesked­
jenek, hogy az elszámolás a Szövet­
ség novemberi gyűléséig megtörtén­
hessék.

— A Bethlen Gábor Szövetség
debreceni fiókjának megalakulása 
24-én vasárnap délután fél 5 órakor 
a Kollégium oratóriumában fog meg­
történni. Felkéri a rendezőség az ér­
deklődőket, hogy a jelzett időben és 
helyen megjelenni szíveskedjenek.

— Piarista diákok összejövetele.
Fikérem a Piarista Diákszövetség 
tagjait s az összes volt piarista diá­
kokat, iiogy az „Angol Királynő" ét­
terem külön termében e hó 27-én, 
szerdán este fél 9 órakor kezdődő 
vacsora utáni barátságos összejövete­
len isméi kedés céljából megjelenni 
szíveskedjenek. A titkár.

— Dienes János képkiállitása Szent 
Anna u. 5. (Müvészház). Nyitva reg­
gel 10-től este 6-ig.

— November 3-án, szerdán kezdő­
dik az Irodalmi és Művészeti Tanfo­
lyam. Az Irodalmi és Művészeti Tan­
folyam iránt, amely november 3-án, 
szerdán kezdi meg előadásait, állan­
dóan fokozódó érdeklődés mutatko­
zik. A tanfolyamon, amelyet dr. Kar­
dos László szervez, dr. Vág Sándor, 
a francia szellem legkitűnőbb repre­
zentánsairól, Kardos Pál a magyar 
regényírás újabb mestereiről, Szondy 
György a biológia legérdekesebb 
problémáiról, dr, Haász Imre a vi­
lágtörténelem érdekes alakjairól, dr. 
Kardos László pedig esztétikai tár­
gyakról ad elő. Havi tandíj — 9 elő­
adásra — 50,000 korona; beiratkozni 
lehet a Hegedűs és Sándor Rt. köny­
vesboltjában és az előadóknál.
_ Egy zsák búzáért három hónapi

fogház. Tóth József nagylétai földmi- 
ves ez év fiunius 30-án hajnalban be­
mászott Jakab Józsefné udvarára és 
ellopott a csűrből egy zsák búzát. A 
debreceni törvényszék Bod-tanácsa 
szombaton vonta felelősségre Tóth 
Józsefet, aki a tárgyaláson tagadta a 
lopást, az éjszakai őr azonban sze­
mébe mondta a tárgyaláson, hogy 
látta, mikor a kerítésen átmászott. A 
bíróság a bizonyítási eljárás befeje­
zése után bűnösnek mondta ki Tóth 
Józsefet és három hónapi fogházra 
Ítélte. Az ítélet jogerős.
_ Szünet az iparostanonciskolában

A tanonctartó munkaadókat ezúton 
értesítem, hogy az e hó 18-án meg­
kezdett tanítás a lanonciskolában 
közbejött építési akadályok miatt a 
következő héten szünetel, tehát ok­
tóber 25-től 30-ig nem lesz tanítás. 
A közbeeső november 1 -1 ünnep 
miatt a rendszeres tanítás csak no­
vember 2-án kezdődik, még pedig 
úgy az egész éveseknek, mint a téli 
tanfolyamosoknak. Ha valaki még 
nem iratkozott volna be a téli tan- 
folyamosok közül, ez idő alatt feltét­
lenül iratkozzék be, mert a későbben 
jelentkezőknek a késedelem mulasz­
tásnak számit. A nóipari szakiskola 
növendékei ez idő alatt is rendesen 
járnak iskolába, nekik nem lesz szü­
netük. Ipariskolai igazgató.

— A terméseredmény bejelentése. 
Debrecen város elsőfokú közigazga­
tási hatósága ismételten [elhívja a 
város területén mezőgazdálkodással 
foglalkozókat, hogy az 1926. évi 
terméseredményt november 5-ig be 
záiólag minden hétköznap reggel 9 
órától délután 1 óráig a Kossuth uc- 
ca 20. számú épület földszint 45. sz. 
hivatalos helyiségben jelentsék be. — 
Bejelentést lenni tartozik mindenki, 
aki öt kát, hold, vagy ennél na­
gyobb földön gazdálkodik, akár mint 
tulajdonosok, akár mint bérlők. Aki 
tudva hamis vagy valótlan adatokat 
vall be vagy a Lejelentést elmulaszt­
ja, kihágást követ el.

— Orvosi hir. Dr. Gaál Zoltán 
klinikai mütöorvos rendelőjét át­
helyezte Piac ucca 49. szám alá.
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— Zenekedvelők Köre első bér­
leti hangversenye október 26. — 
Küzreinúkódik Y. ura Guller (Pa­
ris). Nem tagoknak jegyek Mé!iu-z- 
uál.

Yes porcelán púder egye­
düli a világon, mely a póru­
sokat nem tömi el.

— Wirth-iéle fekete koncert
pianínó, egy kifogástalan hentes 
kocsi, öntött vaskályhák és pár­
ezer üres üveg eladó. Értekezhetni 
Bika-szálló, félemelet 15.

— Győződjön meg. hogy a legszebb 
kivitelű és legjobb minőségű folyton- 
égő kályhákat Coburgban kaphatja 
csak Kovács Gyula vasüzletében, 
Bika mellett sarkon.

Kába 7 személyes túraautó 
50 lórös eladó. Értekezni lehet 
Bikaszálloda félemelet 15.

— 65 év óta közkedveltségnek 
örvendenek köhögésnél, rekedt­
ségnél, torok és légzési szervek 
működési zavarainál a világhírű 
Egger-féle mellpasztillák. Kapható 
mindenütt

— Legtartósabb chamotte betétje a 
Cobnrg kályhának van.

— Legjobb angol szövetek őszi,
téli idényre legolcsóbban Feldheim 
Dezsőnél. Posztóüzlet: Piac 67. — 
Uriszabóság: Piac 63.

— Wertheím-kassza, uj, 2. számú 
eladó. Pásti ucca 2, szám, II. emelet, 
Simonnál.

—- Nagy József szűcsmester. — 
Szent Anna ucca 3. Szőrmeüzlete 
a legszolidabb és legmegbízhatóbb 
beszerzési forrás.

DEBRECENI IGVil.
1926 október 21.

= SZÍNHÁZ Mozgószinházak:

LENGYEL
FEST, MOS. TISZTIT 

____Csapó-utca 28.

— Legolcsóbban Szabó és Zen- 
gevald utóda Nagy József, Szent 
Anna ucca 3. rőfös- és rövidáru 
üzletében vásárolhat. Sely­
mek, szövetek, kabátkelmék, fla­
nellek, barchcntek, valamint női és 
férfi divatfehérncmück, keztyiik és 
harisnyák nagy választékban kap­
hatók.

— Belföldi és budwciszi cserépkály- 
hák raktáron, átrakásokat és javítá­
sokat vállal: Krisch Károly cserép­
kályha raktára, Debrecen, Piac u. 89. 
Telefon 12—18.

— Figyelem. Megnyílt Palotay kel­
mefestő, vegytisztító, gőzmosó üzlete 
Hunyadi ucca 15. alatt. Plissirozást, 
gouvrirozást legutolsó divat szerint 
készítek. Kérem a nagyérdemű kö­
zönség szives pártfogását. Telefon 
10— 80. sz.

— Perpetuum és kalor kályhák 
raktára Sesztina Lajos cégnél.

— Iskolacipők legjobbak Alföldi 
cipőüzemben, Piac ucca 72.
. — Perzsaszőnyegek, legfinomabb 
kivitelben, bármilyen méretben kap­
hatók, megrendelhetők Jablonszkyné- 
nál. József kir. herceg ucca 40. szám.

— Elismerten legnagyobb vá­
laszték és legolcsóbb árak f cld- 
beim Imre posztóházéba», Kos­
suth u. 6.

20 havi részletfizetésre szállítjuk 
Igazolvánnyal ellátott ügynökeink 
utján is az egé:z világon legjobbnak 
elismert Singer varrógépeinket. Sin­
ger varrógép részv. társ. Debrecen, 
Piac ucca 79

— Tükörgyárlás. üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése. Sipkovits, 
Szív u. 14—15. Telefon 356.

— Parlez-von« Francair,?. Barcelo­
na. Valencia, Valentine tb legújabb 
sláger táncujdonságok kottája és gra­
mofonlemezek kaphatók Hegedűs és 
Sándor r.-t. zenemükereskedéjében. 
Telefon 54.

1WÖSO R:
VASÁRNAP délután 3 órakor: 

Csókos asszony. (Tímár fiával és 
Szigeti Jenővel. Vasárnap este: 
Akácfavirág. Prötnier. Fráter Lő­
réi nd dalaiból összeállított magyar 
operett. (Tímár 11a fellépte). Brir- 
letszünet.

Inter,detura ?
A Csokonai-színház anyagi válsá­

gával kapcsolatosan már többször 
felmerült az az ötlet, hogy a Csoko- 
nai-szinház szanálásának talán leghe­
lyesebb és egyben végleges megoldási 
adó módja volna az, ha a város házi- 
kezelésbe venné a színházat. Voltak 
körök, amelyek igen szimpatikusán 
fogadták ezt a tervet és több alka­
lommal lanszirozták is, hivatkozva 
arra, hogy a Csokonai-szinház múlt­
jában már volt példa az intendatu- 
rára és épen ez a korszak volt az, 
amelyet a Csokonai-szinház fényko­
rénak lehet nevezni.

Most, hogy a Csokonai-szinház is­
mét súlyos anyagi válságba került, 
a szanálási módozatok között újra 
felszínre vetődött az intendatura gon­
dolata, még pedig — és épen ez az 
érdekes — ezúttal hivatalos halvről 
vetették fel ezt a folyton kisértő öt­
letet. A városi számvevőségnek volt 
az a gondolata, hogy az idcig-óraig 
tarló pillanatnyi segítések helyett 
nem lenne-e helyesebb, ha a Csöko- 
nai-szinházal a város házi kezelésbe 
venné és élére állítaná intendánsként 
Kardoss Géza színigazgatót.

A számvevőségnek ez a megoldási 
tervezete a tanács elé is került, 
azonban meg lehet állapítani, hogy 
nem fogadták rokonszenvvcl és így 
ele j tettnek tekinthető. Most tehát 
más szanálási módozaton kell gondol­
kodni, mert az bizonyos, hogy a Cso­
konai-szinház olyan súlyos anyagi 
helyzetben van, amelyből önerejével 
aligha tud kibonyolodni.

A színházi iroda hírei;
Ma, vasárnap délután pontban hú­
rom oraker Zerkovítz népszerű 

zenéjii nagy operettje:
CSÓKOS ASSZONY.

Tímár Ila, Szigeti Jenő, Halasiné, 
Szilágyi Marosa, Antók, Tamás, 

Károlyi Vili.

Szerdán délután ifjúsági előadás:
Cigánybáró.

Hétfőn és kedden:

TOSC A
Tímár fiával és Halmos Jánossal.

Bemutató
ma este, október 24,, vasárnap:

AKÁCFA VIRÁG
Tímár fiával.

AKÁCFA VIRÁG 
Halasiné — Krompachi. 

AKÁCFA VIRÁG 
Szigeti Jenő — Tamás Benő.

AKÁCFA VIRÁG
Virágháty — Szabó Gyula.

AKÁCFAVIRÁG.
Sláger daljáték, Fráter Loránd 
dalaival. Mikszáth Kálmán ,,Eladó 
birtok' eimü novellájából írták: 
Mcskó Barna és Huhay Kálmán.

BÍRÓ ~
fest, tisztit, mos

Bika-udvar és Péterfia 30

- V'ÍU:- GN: LÁZ: Wilde Ősz Vár világ­
hírű színmüve: La elv Windermere lc- 

» győzője, filniválLozalban, 8 ki vonás­
ban. Filmre alkalmazta Libitsch I.r- 

j nő, a főszerepekben írén Riche és 
I Ronald Colr.nann. XX'Üdénél: ezen 
, i 1 ökelö í :: a;1 aími miliőböl vett 
I színmüve a búd apó:, li Corvin Szin- 
I házban jelent mv54 filmen, azon álla-
$ Iá ej os mef-'iiap'tussal, hogy az idei 
i szezonnak ez a led jobb filmje. Az 
{ anyai irifelÁldoz - s nagyszerűségéről 

ir és ezúttal képekben öntött diadal- 
képei Wilde Őszi:ár ragyogó ötleté­
vel a sorsdöntő legyező evetével te­
szi tökéletesen eméssze. Lubüsch 
mesteri rendezése mindig esemény. 
Iréné Riche és Ronald Colmann mű­
vészi játékáról csak a legnagyobb el- 
rBeadtatr'.ssal lehet beszélni. Kísérő: 
Deleji láma, bohózat,

APOLLÓ: A burling lőni ripacsok, 
vígjáték 8 felvonásban, a főszerep­
ben Gloria Swanson. A vígjáték tó-

SPORT

mája, hogy nagyon óhajtanak híre­
sekké lenni kellő intelligenciával 
nem bíró egyének, akik végre sok 
mulatságos bonyodalom után saját 
társadalmi körükben megtalálják bol­
dogságukat. Gloria Swansonnak vi­
lághírű művészete a legnagyobb erős­
sége c mulatságos filmnek, amelyet a 
Füzgcbe és A tapintatos szobalány 
bohózatok előznek meg.

URANIA: Két sláger egy előadás­
ban. I. Kékszakái utolsó felesége, 
VIgiátékattrakció 7 felvonásban, a fő­
szerepben Blanche Smcet és Ben 

I Lyon, A film meséje a szakállas és 
szakállnclküli viseletén fordul meg, 
természetesen a legnagyobb bonyo­
dalmak között, bevonva a fíimkul- 
luszt is, amely oly erősen előírja a 
Tinibe játszó viseletét. II. A hegyek 
ördöge, arizonai történet 6 felvonás­
ban. Arizona romantikus vidékén, a 
Sátán völgyében keres kalan­
dokat egy bátor, elszánt fickó, beáll 
egy gonosztevő-bandába, de csak 
azért, hogy azoknak tervét keresz­
tezze Jack Ilorie a Hegyek ördöge 
név alalt mutatja be ezer veszélyen 
keresztül bravúros alakítását és a 
győzelmet, amellyel a gonosz társa­
ságot clbuk tatja.

ME I KORBAN vasárnap „Sevilla 
Szirénje". Nagy attrakciói A fősze­
repben Priscilla Dean. És a kísérő 
műsor! Előadások 3 órától.

Hétfőtől — Jönnek! 
VÍGSZÍNHÁZBAN: Világégés, egy 

halálos szerelem drámája 7 felvonás­
ban, a főszereplők: Blanche Sweet cs 
Ben Lyon-nl és Az ördög cimborái, 
Di. Coliin kalandjai 8 felvonásban, a 
főszerepben: Ossi Oswaldá-val.

AI OLLÓBAN: A két csavargó fö- 
szcreplőjével: Jean Fcrest-cl, Az 

i aranyszívű mostoha. Egy kis család 
megható drámája 8 felvonásban és 
Férjfogás Texasban, érdekfeszilő drá­
ma 7 felvonásban, a főszereplő: Art 
Acord-al.

Jönnek! Ucca királynője, Kórista- 
lány, Egy asszony két férje, Faust, a 
főszerepben Emil Jannings, Halálró­
zsák, a főszerepben Conrad Veid!.

A vasárnapi program
Vasárnap egyetlen mérkőzés kerül 

Debrecenben lejátszásra, de ez az 
egy érdekesség dolgában a legdusabb 
programot is pótolja. A

Pesterzsébet Bocskay 
mérkőzés a II. osztályú profiliga két 
legerősebb ellenfelét állítja szembe

egymással. A szezon elején országos 
szenzáció lelt volna a két legkomo­
lyabbnak vélt bajnokaspiráns össze­
csapása, de a futballban oly nagy 
szerepet játszó szerencse, illetve bal­
szerencse mindkét csapat nimbuszát 
megtépázta és a tekintély vissza­
szerzése az összekuszált tabellán nem 
könnyű dolog. Pesterzsébet csapatá­
nak gyenge szereplése általános meg­
lepetést kellett, mert jogelődje, az 
ETC ugyancsak kilelt magáért tavaly 
az I. osztályban. A csapat vezetősége 
a sorozatos balsikereket a primadon­
na-rendszernek tulajdonította és fel­
bontván Blau II. és Kelemen szerző­
dését, ismét a lelkes fiatalokkal pró­
bálja visszaszerezni elvesztett pozí­
cióját. Okos politika ez, mert a ta­
pasztalat azt mutatja, hogy lelkes, 
fiatal játékosok többet használnak a 
csapatnak, mint a fegyelmezetlen, be­
képzelt krekkek.

A Bocskaynak tehát tulajdonképen 
a régi ETC-vel kell megküzdenie, 
amely nem kis feladatnak látszik. A 
Bocskay uj összeállítású csapata csak 
kísérlet és kérdés, hogy az eredmény 
igazolni fogja-e a vezetőséget. Hüb­
ner jelenleg jó formában van. Molnár 
szereplése még kétes, de Baik meg­
felelően helyettesítheti. A halfsorban 
Deutsch most akarja korrigálni gyenge 
bemutatkozását, mig a csatársorban 
Mertín mint balösszekötő és a fiatal 
Farkas, mint balszélső csak a mérkő­
zés alatt bizonyíthatják rátermettsé­
güket. Mindent egybevetve dön­
tetlen eredményt várunk, de a Bocs­
kay minimális győzelme sem lenne 
meglepetés. A mérkőzést Fodor End­
re vezeti. Csapatösszeállítások: Bocs­
kay: Hübner — Molnár, (Baik?) Fried
— Deutsch, Reviczky, Szolárszky — 
Polonetzky II., Varga, Úrik, Mertin, 
Farkas. Pesterzsébet: Bereczky — 
Blau I,, Papp — Weszter, Hauser, 
Domonkos — Hochrein, Kovács I„ 
Ember, Lőwy, Lakatos.

Az Amatőrök küzdelme során Nyír­
egyházán a

DTE—NyKISE
mérkőzést játszák le és a honi csa­
pat biztos győzelme várható. Bíró: 
Hajdú Jenő.

Berettyóújfaluban a
BUSE—KIKSE

. mérkőzésen az előlálló győz fölénye­
sen. A mérkőzést Horváth Endre ve­
zeti. A

DVSC Ferencvárosi Vasutas
mérkőzése sajnos, nem sok jót igér a 
debreceniek számára,

A DKASE vasárnap délelőtt ifjú­
sági tréninget tart. Az összes ifjúsági 
játékosok megjelenése kötelező, — 
Weisz Árpád ifj. intéző.

KÖZGAZDASÁG
-----—irrminw Timim iiiimi—mm m—mt

Nagy hosszmozgalom volt a ha­
táridőpiacon és készáruvásáron 

Ahatáridőüzlet hivatalos záróárfo­
lyamai a következők: magyar búza
novemberre 391...392, márciusra 427.5
—428, májusra 430—431, magyar rozs 
márciusra 329.5—330 ezer korona.
A mai forgalomban márciusi búza 
9500, a májusi búza 9500, a márciusi 
rozs 10.500 koronával zárult maga­
sabban mint legnap.

Hivatalos árfolyamok: tiszavideki 
búza 382 397.5, felsöliszai 380 395, 
más 377—392.5, rozs 292 295, árpa I. 
235—245, közepes 230 235, felvidéki 
sörárpa 290 325, más 270 300, köles 
180 190, zab I. 215—222.5, közepes 
205 - 210, tengeri 252 -255, repce 570

580, korpa 160—162.5.
Valutaárfolyamok: Angol tont

345650- - 347650, Belga frank 1970 
2050, Cseh korona 2109- 2119, Dán 
korona 18955- 19015, Dinár 1253- 
1263, Dollár 71125—71525, Francia 
frank 2135—2215, Hollandi forint 
28475 28625, Lengyel zloty 7840 
80840, Lei 384 398, Leva 513 520, 
Lira 3070 3150, Német márka 16943
- 17003, Osztrák schilling 10044— 
10084, Norvég korona 17910—17960, 
Svájci frank 13770-13820, Svéd ko­
rona 19050- 19110
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Könyvesház
Az « rovatban felsorolt könyvek kap. 
hatók: Hegedűs és Sándor irodalmi 
és nyomdai részvénytársaság könyv- 

kereskedésében, Debrecenben.

A magyar Valentino Hollywoodba
megy. A Színházi Élet e heti száma 
pompás fényképekben mutatja be az 
egész világ moziközönségének nax 
szenzációját: az uj Valentinét, akit 
egy fővárosi cégvezető személyében 
Fedik Sári fedezett fel, Fcdák maca 
viszi Hollywoodba a magyar Valenti­
nét. A Színházi Élet uj száma beszá­
mol minden pesti színházi és társa­
dalmi eseményről, uj folytatást közöl 
a legérdekesebb amerikai regényből, 
amelyet Hatvány Lilly bárónő fordí­
tott magyar! a .,Szőkék előnyben" cí­
men. A Színházi Élet egyes száma 10 
ezer korona, negyedévi előfizetési 
dij 100,000 korona. A Színházi Élet 
évenként négyszer díszes regényt ad 
ajándékba előfizetőinek. Az első aján­
dék regényt erre a negyedévre ezen

DEBRECENí FÜGGETLEN ÚJSÁG

;•> heten expvd.álja lup kiadói,ívata- 
' Azoli| akil< m"d legalább negyed- 

í c!öí,zetnck' megkapják az. aján- 
i dekregényt: Jerome K. Jerome „Ku- 

isszák titka" cimü könyvet. Kiadóhi­
vatal: Budapest, VIk, Erzsébet körút 
^ j szám.

I Divat nyakkendők 
I 25 ezerért WERNERNÉL.

Jack London: Mikor az Isten ka­
cag. Mint a tengerjáró hajó utasa, aki 
mindig más partokon köt ki, más szi- 
getekre vetődik, Jack London olvacó- 
'a 15 n’indi« [riis kíváncsisággal, min- 

, eber egálommal kalandozhat 
meglepő események, káprázatos Iá- 
jak, különös emberek közöli. Uj kö­
telének novellái sokfelé elvetnek 
bennünket, urak és rabszolgák, örül­
lek es zs.ványok világába, de mind- 

! efy'kben megtaláljuk Jack London 
I e <;vcn es )zmes emberlátását és vég 
J sokig feszített drámaiságát. A köte­

let, mely az Athenaeum teljes Jack

Londpn-sorozaIában jelent meg Ter- 
•aiiszky Jenő fordította magyarra igaz 
művészettel. Ara: 40,000 korona.
) Paul Morar.d: A gáláns Európa — 

Paul Morand ma a francia olvasókö- 
zonség legkedvesebb írója, egész 
Európa lázas érdeklődéssel olvassa 
novellas könyveit. Morand valóban 
egész Európának ír, hányatott diplo­
mata-élete megtanította őt minden 
nép s minden nagyváros lelkének is­
meretére. Szentpétervártól Lissabon!« 
hurcol magával a mai, zajló, tépett 
Európán keresztül s minden állomá­
son egy-egy pompás történettel len 
me.f’„refy őszinte erővel, álszemérem 
ne kid Világit be a mai ember minde­
nütt más és mégis mindenütt egyforma 
eleiébe. A könyv ára: 45,000 korona 

Nadler Herbert: Cserkészele,, és 
lesen Nagymagyarországon. Magyar- 
nrszag egész vadászközönségének, ve- 

C cSyütt a természet kedvelőinek 
nagy örömére fog szolgálni az a szép 
GS ,,,m;den tekintetben értékes könyv, 
amelyben egyik ismert vadászunk!

Nadler Herbert gyűjtötte egybe meg­
figyeléseit, kalandos emlékeit. — A 
könyv nemcsak vonzó s érdekes ka­
landjaival, de mindig eleven s hangu­
latos irásművészetével is örömet és 
élvezetet szerez az olvasónak s ahogy 
végigvezet a hajdani Nagymagyaror- 
szág festői csodás tájain, a zólyomi 
ősfenyveseklől az erdélyi havasokig, 
a bakonyi erdőn, a mármarosi renge­
tegeken, a vadászemlékezésekbcn 
mindenki lebilincselő olvasmányt ta­
lál. A könyvet számos eredeti felvé­
tel és műmelléklet gazdagítja s mű­
vészi kiállításban kerül forgalomba. 
Ara díszes kötésben 250,000 K.

Mario Puccini: Megváltó bűn. Ma­
nó Puccini, akinek neve a magyar kö­
zönség elölt sem ismeretlen, az uj 
olasz irodalom reprezentatív kép­
viselői s legérdekesebb tehetségei 
közé tartozik. Egy kis papnövendék a 
regény hőse, aki a szeminárium zárt 
levegőjében küzdi és szenvedi át az 
ifjúkor minden belső válságát, kere­
sését és megrázkódtatását. Puccini-.. 1 megrázkódtatását. Pucci]

A Debreczení Fitorfetl™ ttí=^ 7"^—TT------- - - - —■‘felettien Újság vasárnapi divatrevüíe
A szép házíruha

ÍX

Jé

Az uj bluzos formák a 
háziruhának nagyon kapóra 
jönnek, mert minden bizony - 
nyal hozzá járulnak, hogy 
egy ilyen ruhadarab mé« 
könnyebbnek, erőlletlenebh- 
nek és mindenekelőtt kényel­
mesebbnek tűnjék fel, mint 
az elmúlt szezon szűk mo­
teljei. A háziruha legyen mi- 
nél egyszerűbb; ezért min­
denekelőtt azt kell nézni, 
hogy könnyen felöllhető le­
gyen, az ujjak ne legyenek 
tulszűken dolgozva s a ruha 
ne legyen tuldlszitve, nehogy 
fultőmött látszatot kapjon.
Az idei divat a díszítésben is 
segítségére jön a háziruhának,
“ért pl. a csipkék az érdek­
lődés előterében állanak s 
a pongyolához elsőrangúan 
használhatók. De a napidivat 
közkedvelt stepp-munkája is 

bár bizonyos variációban 
alkalmazható a háziruhán.

A pongyolához a legkülön­
bözőbb anyagokat használ­
ja® I?\ s éP jgy a legkülön- 
bözobb színeket is. A szín 
választása mindig egyéni do- 
log s nem vezethető divat­
szempontoktól, mert minden 
asszony otthon azt viseli, ami 
arcához jól áll és nem amit 
a divat diktatúrája parancsol
azontvm az aay?8°l illeti, általában maradékokat dolgoznak fel, „ 
oÄn semmieselre sem túlságosan drága anyagot, miután |!
eev eev iíhndny0Si vált°zalossái?ot kívánnak s ezért nem akarnak 
szeretned XX fbr,a ^y.®“ sokat költeni. Általában bársonyokat 
is azáfl, közkedvelt Velvet-Cordot, valamint sima bársonyt
met k hn y í®jlekony mpjuanyagokat, helyenkint sely- 
Si akarják P°ngyolat a saJát ^zban teához is hasz-

tunkbeSOPOrlUnk0n néhany -í01 használható modellt muta-

opiV eßy-szei'ä pongyola bársonyból, amely főleg a reg-
rpdoor3^8'] u°r^a*°' bzérl lágy színei is lesznek, mert éppen a 
fnnJ r I an tolakodó színek nagyon kellemetlenül hatnak, 
uonaoljnnk csak halványzöldre vanv nuv innn,, ,„n„t-n,o
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haziruha egyetlen díszítése 
egy széles pelerinszerü cape- 
pallér, természetes színű 
csipkével, amely keskeny sza­
laggal lesz összetartva. Mi­
után ez a gallér meglehető­
sen hosszú, az ujjakat is 
helyettesíti s igy aránylag 
kevés anyag kell hozzá.

3. képünk: szép, bármely 
színben visszaadható házi- 
ruha. Az alak egész termé­
szetes, a felső rész kissé 
bluzos, az aljrész könnye­
den harangszerü, az ujjak 
a könyök alatlig szükek, 
ettől lefelé csipkével trom- 
hitaujjformában heszegve. A 
kivágás is hasonló csipkével 
van szegélyezve, amely pa­
rasztkendő módjára van el­
rendezve és a kivágás alatt 
csomóra kötve.

4. képünk: minden alka­
lomra jó házi modell. For­
mája a harmadik képéhez 
hasonló, csak széles öve van« 
mely mindkét végén bojtos. 
Az ujjak is befűzött rojtok­
kal vannak díszítve az alap­
anyag színében. Nagy bo­
rostyán- vagy hasonló színes 
nyaklánc mindig előnyösen 
lest a háziruhán.

IS. Ez az anyag csak a

fr a r 1 luiüKouo színeit nagyon ke
Tonüoljunk csak halványzöldre vagy egy egészen tompa mauvera. 
oi maja egesz egyszerű kabátforma, oldalt szalaggal zárul, 
nosszu salgallér és a kézelők hasonlószinü selyemmel van- 

átszegSve yeZVe’ ameIy teljesen vatelinnel van alárakva és

képünk: az előzőleg megbeszélt téli meleg reggeli ruhával 
zemben olyan háziruha, amelyet teához is fel lehet venni, ha az 

. P er saját otthonában vendégeket fogad. Miután a háziasszony 
Uesen egyszerűen és mindamellett csinosan szeret hatni, ehez 

• ruhához egy sötét szint választ, például tengerkék, fekete, 
orvorös, vagy mély lila. A bluzos forma itt is jelezve van egy 

lasonló anyagú (többnyire Chinakrepp) keresztövvel, Az egész tea- i

W
Kézzel préselt bársony

rendkívül diszlingváltan és egyénien hat és gyak- 
fan látható elegáns délutáni kalapokon és ezzel kap­
csolatban a kézitáskákon T" 
barett alak u l a z o- 
n o k n á 1 jön számí­
tásba. Egy ilyen baret­
tet és kézitáskát az uj 
diratanyagból mulatunk 

kalapbe képünkön. A 
széle moiré selyemsza 
lagból alkolódolt, amely 
egyébként spirálisan fut 
az egész kalapfej körül 
és neki 
relel at

,56

különleges
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tihály előszava ajánl-
,, . :vir kö/.önsé6aek. A legt®>-

utt, bb VMekzußokban vergődnek a 
. ■ különös vágya,
madarak é. a kis Am* 

ü belső küzdelme bmo 
nyára minden önmagához őszm e em 
bori lélekben mély visszhang 
,uk A kö.yv, amelynek lord 
Marsovszky Miklós művészi munka- 
ja a. Athenaeum kiadásiban lelent 
meg. Ara 60,000 korona.
*»*«*❖»❖••*•*•*•* I

Vb. 1470. szám.—1926. ,

Áréirési hirdetmény

SÄ *•,*. "« ÄÄköltségek behajtása vég okló.
AUamkincstar java >élelött 9 órakorber hó 25. napiának délelőtt »

ingok, u. ni. ipa többet géronek,róí árverésen a legtoooe, b

véérch&ltó.

! Rseter Möiféa fia
szövetei

Jók
olcsók

divatosak!

Iparművészeti
kézimunka szalon.
Lámpaernyők, függönyök, 

ágyteritők, diványpárnák stb. 
művészi készítése.

BURGER ER2SI
fW>nanfeld»tér IQ., 1 ’

' GviimöicsvásarI
Elsőrendű íajalma és title

kapható 2000 koronától
W essz: Mártonnál :

Deák Ferenc-utca 26^ |

Női és leányka
kabátok

legolcsóbban Reich Testvéreknél
Apolló divatház

pisc-utca 67. szám.

Értesítem
a n. é, hölgykdzönséget, hogy var 
ílbtilnTnyito^am“ UrtöjlTyeket saját

-««.«nt betonk&vlcs, stu 
katornád, bőrlemez, cserép

valamint

Párisból I
a legújabb. Megyercrszágon eddig
8„em Űrt Henna.ké.zHmény

ÄÄS

"" wtó;‘£-ssr
------

Felveszünk
„ói é. tor,
fix és megás jutalékkal 
üzletszerzőt minőségben.

TURUL
Magyar Országos Biztosító 

Intézet R.-T. vezérőgynoksóge
Piac-utca 42-

lAientkeznl d, u. 4-6-lg._

katornád, bőrlemez, ceerep -----— . „

szárai tilüia "ís poiosisién I SZtltO J»S
«-xiuiáor«. a leaolc óbb III . __űzetné

#

jk
Ä dsbreeeme^ *
I aléSkozóheHye |

Budapest |3HSl*a»ndQf m°- *
dem családi szállója az ^

! István Király 
\ szálloda
; vtj| potímanlczky-utca 8.

M6,9ékelt árruk, «9V=!"*'!
Ävt«Än»ta*. .m. ?

j I liwati páiyauthiar közelében, f
s: .-"a,"»- ;;-v "*’■■**

1 lŐrÍnCZ SZÖriYEüÜZEM

Szoboszlai-MÍ 41 B. 
j megóv, javít, tisztig

— iL- ta-. szén- o. =K,tkazósi , Battna anyagok telepén j
_ T.lnfnn 7.AS, ITelefon 7 85Ispotály ucca3/h

Épület- és butorvasalások,
fournérok

uridivat és egyenruha szabóságába 
megérkeztek az őszi és teli

divatszövetek.

Bészler Lajosnál
Széchenyl-u. 2.

Sírkövek
nagy választékban, valódi 
svéd gránitból, márványbo 
és műkőből, békebeli minő­
ségben és kivitelben, olcso 
gyári árban beszerezhetők. 
Vas sirrács, sirszegély, porcel­
lán fénykép elsőrendű kivitelben.
Sírkő gyári raktár

Hunyadl-u. 14.

Telefon 9—63. sz

Kókuszfutók
óriási választékban és minden 

szélességben.
65 cm. széles, mire K 60.—,
120: ; : ; 12°;- 
150 . . . . 140,__ .
Boucléés nyírott futók

óriási választékban.
Nagyszőnyegek

200/300 méretű nyírott szőnyeg 
IC 1.360.-tól minden nagyság-, 
minőség- és árban 

200/360 méretű bouele szőnyeg K1.2UU.
Etamin függöny

művészi kivitelben, egy ablak 
2 szárny és drapériával K 110. löt 

Szövet átvetök . . ■ g 340.-16 
Moquett átvetők . . £ 850 - o
Szövet ágygarniturák . K 390. w 

vo’ K 40.—, 50.— stb II Moquett ágygarmturák K 1.750.—tói
Gummikr<bálok gyári lerakata.

Arak ezer koronákban.

Iwv^ y - --v;. '

, Ferenc József ut 58
Viaszos vászon
Barchent háttal. c,qq _

50 cm. széles, mtre K 37,500._

too; : » 75-000-

Halina
kitűnő minőségű, sima, métere K 108-

Linoleumfutó
45 cm. széles, métere K 45.-

•8 » " 80.—
19® r- ’ 110.-

35 „ 165.- i
200 „ széles sima és mintás linó­
leumok, vastag és átöntött mintájú 

óriási választékban.

Spárgafutók
65 cm. széles, mire K 28.-, 38.- stb.

yillHIIIHI — , .
Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési

SSffi “SS.'SS;ät>S£ a
a rét. püspöki palotában,

a N n g y10 m pi 0 ^ ná'

Ingyen
szánét

' bárki egy Próba^tésheZri!lftei
meggyőződhessen a Berentei 
szénről, mely teljesen szag* alan 
és salakmentes. Wdz/ioz szaA 
Utva forgalmi adóval együtt

q-kint 42=000 kor.
Saját érdekében cnelek- 
srik, ha már b e s z r z 

téli szükségletét.

Hazai szén- és tüzitatelep
Hid ucca 16. - Telefon 13-47

- ' '

Ha olcsó szőrmét j
1 akar venni, h

Adier szűcshöz
kell elmenni

Batthyányi utca 2.

NenTtitok többé,
hogy a valódi

11a ió és olcsó ruhában 
„»kanak járni, okvetlenül]
? keres ék fel a

I Tegtles Karoly Utóda
T céget, (Csap6-u. 8. sz. alatt) |
I ahol a következő rendkívül I kedvező árban vásárolhatnak!

iJiSSnewoiw,«
I Fiú teli kábát . ■ 250,000 „
j Ferii öltönyök . . 380,000 „

Fiú öltönyök . ■ 300,uuu „
l öltönyök méret után 459,000 K-tól.
\ Kedvező részletfizetési feltételek
k- ;:!«fíSSfílSSÜÍ--

I (UN JÓZSEF SSSKSi.I ,avlMMkJuÄo»“*rpn. J
■ - -A-nil'll III II Iliin IHIiil WWffll-----------------

is Nem üres reklám!
i I Háló es ebédlő barendezé- 
1 i sodrony, matrác, hen-
! I ebédlő ás futó szo-
1 1 nyegek és mindenféle k®r.p.lt°é®

Sikkek ele. 6 áraimról tessék
menqyozoddi

rcMVUCQ Outer- ás szönyegaruháza
FEN I etu, Kistemplomnál. 

autorok részletre »»•.
Élűdé borok
A Mondschein Dezső ^Jenő
zárgondnokság alatt ^ev0 ,.
Tzeíi úti szőlőtelepén szerdán 

délelőtt megtekinthető cca301 heute tar
^ánlaíotmegtekintéfuPin fás­

ban v. Mórltz Bertalan zár 
gondnokhoz (Arany Janos u.

3/.j kérek. _ _ _ _ _ _ _
»áss!««;»®'»'"-

Legújabb őszi és téli
Bngöl siövetek

hogy a valódi S

Talizmán sóáborszesz BAJ' kan t
_ ■_ut.lADohh htttÁsu. leaerösebh és __ irtó®*®a lanbiztosabb hatású, legerősebb és 

logolcsátb egészságápoló háziszer.

Mindenütt kapható.
Qvártfa : Or. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyé- 

Y 1 szett müvei, DEBRECEN.

Prábaüveg 13,500. Középüvsg 38,000. 
Nagyüveg 75,000 korona.

megérkeztek ,
nagy választékban

MORGENSTERN MANÓ
uridivat szabósága

Piac-utca 26., 6ai*i«eJ0m

Schiffer József!
iivegcsiszolda- és tükör- 

gyártási telepe
Csapó-utca __19.

1 Üzleti szolgát keresünk I
1 Személyes jelentkezés
I SINGER VARRÓGÉP R. T.
h piac utca 79.

oger, pv.w»--
svábbogér irtószer

törvényesen védve nagyon 
olcsón kapható

Stern festíikíizletében
Piac-k, 1ß„ a Bikávaimmtirn.
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Salgótarjánt gyártmányul

<9 a ^ M MÁ ikmatö

folytonégő kályhák
gyári lerakata

Seszlina Lajos
vasnereskedésében.

®ügaEH®B®6aEasarofs!

SCHON SÁNDORh.1
ow#we«i*«N. níc-im

fc ö i»z 9 r- M
I mOszsrtár«

( -«»oA-uln* sírik ) Telefon 11-36.

ÁRJEGYZÉK
Kutyabőr női keztyü gombos

„ „ „ csatlós
„ lórii „ gombos
„ „ „ csatlós

Glacé női keztyü gombos ,
P „ „ „ tűzött . .
§5 Mosható szarvasból', minden színben

rv :,' ,-'V4 ■, •.£KHS8fc ...-»rA - •

K 100 000.— 
„ 110 000 — 
„ 110,000.— 
„ 120,000.— 
„ 100,000 — 
„ 120,000.— 

150,000.—

teát#

I ékszerész és vésnöki műterme
I készít, javít és előd mindenféle órát

és ékszert!
y PIAC-UTCA 73, SZÁM

LIPCSEI SZORMEHÄZ most csak
Sleionffy. atca 1,8. Városi-bóiház.

Kérem a Lipcsei hangzása hiidetésekre ügyelni, nem
összetévesz'eni a Lipcsei azösmehézzal.

KOHN SÁNDOK, szűcsmester.

fft'assaas-wEtasí-ii*.'.:
í

z#}Síjp%k& -»Ja-isak.'.'. =
Sodronyágybetétek 160000 K ért,
Vaságyak stb. elismsrt eP-Örendü gyártmány, gyári árban csak Szesztina 

Lejos es Tóth Gyula v&skereskBdíílínai vagy közvatiari a

Vasbu»orgyár R. T.-nál szeíBZiietúk be,
Kívánatra kedvező fizetési feltételek.

éMsmtsm?*--

I AUTÓSOK FIGYELMÉBE!

i 9
peVíí a tökéletes autóbenzin.

a tökéletes auíőaS-sj
Azonkívül állandóan ráki áron tartunk traktor „Rex“ 

benzint, traktor Lux petróleumot, Lux-Császár-o ajat, gáz­
olajai, kenőolajat és az összes ásványolajtermékeket.
„STEAUA“ KÖ0LAJKERESKEDEUV8I RT. tiszántúli fiókja 
(Piac ticca 46.) Telefonsz,; 13-23. íelep: Szoioszlal-ut, Déli-sor. Telefonsz: 3-62.

Óh, jaj! wH Ü» 8%i

MELLPÁSZTiLLÁI

4XQX
dlhozott tóba- 

qéb

Köhögés, pe.hed.t£>éq <zsj 
aínqáfhásocLás affen 

65 i\> óta. beláttak. /'V
— e —- \ .Kapható minden. Eqqer maiípasi- 

qgÓqCj5A.ertá't‘ban tittacsakhaiwr 
<íb droqaTuában- megszabadított

-lÄdttÄsrÄIßBlWewlW
3 Clmra 
i ügyelni! MEGNYÍLT

£i, .mZiÍÍíE-Í V>..v. — ...oZZaVa,. - . i.i v', 'Ä . ó ...
Címre .< 

ügyelni I á
TEICHMANN BÉLA CÉG, PIAC ÖCCA S3.

SZŐRMEÁRU OSZTÁLYA,
Óriási választék mindfnféle szőrmékben, Viszonteladóknak árengedmény 11

Oki. jf:S£smmsmmmM^mauss!  íhil.i— mummmmmm

H r alte é e z y J
EST 4- * MOS * e TISZTÍT j

Széchenyi «tea 18.
feiefon 323, §

■weBBBBpei I

8u

„ZEPHIR“!
fatüzelésü, léglütáses folytonégő kályha.® 
Világszabadalom I Tartóssága örökös I ' 

Töubévos girancia I
A fUtöiechnika csodája ! 

FatUzeiós legkollemosebb ! 
,,Zephir“-rnl a legolcsóbb !

-%fzi

Ms e.
Hl® e1

e

10 = FÜT = 241
kiló fával EGY SZOBÁT, órán át

RFKíIRfl“ sz^n- és koksztüzelésü, 
yyllLixUnU folytonégő kfilyiiAk, ta- 

h arékiiiy.ln»!v k, k6m6ri y oltiók
Árlapot készséggel kUid

HÉRER SÁNDOR
kályha- . s tözhelygyáros, Budapest, 

Vilmos csiszár 9.
'ÄRs« viAM.

Ezöslözés, nikkelezés, 
csiszolás, femek színezése

Földvárinál,
Széchersyi-u. 55. Telefon 168,

Előkelő hölgynek
vezetése alatt budapasti legolOkolőbb 
Cdg a fehérnemű szakmából 

fiókszalont létesUens. 
AJsnlaiokat ,,Garantál, Jövedelem 

7188'' Jeligére Sikray hirdető- 
irodába, Budapest, VI., Vilmos 
Csíszár-ut 33. kérünk.

Debrecen, Piac utca 79.

Weslend-szálló
Budapast, VI., Bariiní-tér 3.

(Nyugati pályaudvarén.)
Meleg és hideg vízve­
zeték minden szobában.

Fürdők, lift, fodrász.
Tal. L. 920-64.

Utcai szobák ára 
40 60,000 ftig. 

PONGRÁCZ SÁNDOR
igazgató.

——— um-tofleawflaeewies
B -

«YENfcS ANTAL
központi totós, vizvezoték, coulorrázáa 

és fűrdőbarendezésl vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 8-37.

Árvaiési hirdeimeny.
Ezennel kozhirré teletik, hogy

i. hó 26-űn délelőtt 9 órakor a
nagyállomáson, a belső fatéri ra­
kodón 4 kocsi rózsaburgonya ke­
rül elárverezésre.

Debrecen, 1926 október 23.
Némethy

raklárfönök,
f tt«TBSIHTOM»A»S»II,'íS8S

Óriási üzlelhslyiség j
nng raktárakkal e» iroda- 
uviyi-égeKkel, külön: Hó nagy 
udvarral, Piac ucca legfargal- 
masabb htlyán, oluaún, azonnal 
it-niá. Irodáknak vagy bizo­
mányi lerakatnak különösen 
alkalmas. Cim a kiadóban.

Lábfájások:

r

Elég volt a szenvedésből!

(I )'

FtLDI

6AGANATQH

RGTODtoOlt

'JUKS2EMD1

BÓRKEttEkE/EDÉSO#

HlPÁLLASO» 3UTKKDK
Vágyások

Szóiét Rókus Lfebs» uj láb».t csinál.
Ezen készítményből, mely ltülföldön légen és kitűnően bevált, ele­

gendő, ha egy csekély mennyiséget beleteszünk egy lavór melegvízbe és 
áztatjuk a fájós lábat 10—15 percig. Ezen idő múlva a láb dagadtsága, zu- 
zódása, a kínzó égető érzések egy csapásra megszűnnek és többé újra el 
nem kezdődnek.

Hosszabb áztatás megpuhitja a tyúkszemet és bőrkém,■ayedéseket 
annyira, hogy azok könnyűszerrel, kés vagy bcrctva nélkül cltávolithatók.

A legégetőbb, legmakacsabb lábfájások, fagyások elmúlnak a Szent 
Rókus Lábsó használata által.

Meglehet Ön győződve, hogy a Szent Rókus Láhsó a lábat tökéle­
tesen újjáalakítja, úgy hogy a szüle cipő, az uj cipő is épen olyan kényelmes 
lesz, mintha évekig hordta volna. Megszabadítja Önt a hab különböző za­
varaitól. gyalogolhat vagy állhat egy helyben órákig ,i árad «ág vagy fáj­
dalom legcsekélyebb érzése nélkül.

Egy nagy csomag Szent Rókus Lábsó ára 16 ezer k a ma. Kapható 
minden uyógv -zerlárban. Ha nem kapná, forduljon a ma : .írországi kép­
viselethez: Szent Hol. u:.-gyógyszertár, Budapest, VII., Rákóczi ut 70. 
Telefon József 106—34.

Vidékre a pénz előzetes beküldése mellett 18.00U K, utánvéttel 
23.500 K. Használati utasítás minden csomaghoz.
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^gwematvÄtsaesswiiw«

VALÓDI

»0001

és másféle szőnyegek ; szoba- 
ős zekötők, futók, hencser- 
átvetők, ágy- és asztalterítők, 
függöm ők, paplanok, takarok, 
lópokrócok, halinák, angora

— „ ___  ____ bőrök stb
Óriási választékban megérkeztek!

Honu és ERDÉLYI, Debrecen, Kossuth-u. 19.
M e I ■—i—MMMMIMMMBÍ

■ A WW,5SS sR. ■'•v.

PERZSÁK
tű»

mellett áll

Uj üzietmegnyitás!
Tisztelettel értesítem a t. vásárló közönséget, 

hogy a Szerit Áttnfc-ulca 1. szám olatí 
nyflt rőffős és rövidáru üzlet ve^ötését
átvettem. Az üzlet teljesen uj arukkal felsze
reive a lehető legolcsóbb napi árak
t. közönség rendelkezésére.

Teljes tisztelettel ^
SZABÓ JENŐ, .

a Szabó és Zengeweld cég volt baltagja, jj
— ——.»«■',Tim— - -rriMMtWI ■ 'gi0'ltii»KvmvKa,m^L-

Korvin Aruház Farkas László és Társa
Ferenc József ut 65.- Telefon 12-78.

ŐSZI ÚJDONSÁGAINAK LEGÚJABB ÁRJEGYZÉKE:
Női velour kabát minden színben................................. ' °
Ugyanaz szőrmegallér és kézelővel • • - • ’ ’ ' ”
Posztókabátok, fekete, sötétkék, kávé es zöld ^ _

Ugyanaz szőrmegallér és kézelővel................................. non — ”
Gyermek kabátok minden színben..................... ' ’ ”
Női, iéríí, gyermek divat kötött kabátok és puli-

t . . . , l«áU,vuv<— tt
.................................................................., , en nnn

m Shevioíok, puplínok intézeti formaruhára . . • „
8 Jíe-Ga harisnyák minden színben, fátyol, flór 
I és mousselín minőségek, rendkívül tartós . . 30.000— „
I Francia selyemharisnyák minden színben . . - 120,000. „
I Ruhabársonyok minden színben................................— ”

Kalapbársonyok 18 színben.....................................5j,000— „
NAPONTA VÁLTOZÓ KIRAKATAINKBAN ÚJDONSÁGOK ! ! I 
Állandó selyem vásár! Dívatszövcieklí! Ocassiók!

■inwwrrrr *,

I Világhírű „COBURG“
I folytonégő kályhák
1 koksz-, porosz- vagy hazai széimol való 

fűtésre a legtökéletesebb kihasználással 
kapható minden vaskereskedésbon.

Gyártja i

a Magyar Szabadalmazojtptkógyár RL
------- - - - - - - - tűzifa 6s szénkereskedö. — Telefon: 464,

I Állandóan a legszolidabb árban beszorozható
öten. és aprított tüarifa

i tölgy éB bükk anyag-
Debrecen, Kéroly^Feronc József »4 18b, l,tvan-maiommai_szemb^n_

Üzietmegnyitás!
BLATTMER és SZABÓ

üveg-, porcellán--, épületüveges- és képkereted szaküzlete 

I Koasuth-utca 4. alatt^
- -s^masieM^MSsmisssssa a

Épület és butorvasalas _ . 1
BÉSZLEF8 ÉS DÁVID VASÜZLETÉBEN | 

a Kossulh-r.zítbor melleit, Piac u. 7. i
VT***»

j HEGEDŐS és SÁNDOR rí. könyvkereskedés

4.80

1,20

3.50

e heti könyvujdomságai:
Pengő

Móricz Zsigmondi Magyarok. . . . • • • • 6’80
(Móricz Zsigmond egyik legszebb novellas kötete
9-ik kiadásban.)

P Morand: A gáláns Európa....................................... • j.üu
(A háború utáni láncoló mondáin Európa erkölcsei 
tárulnak az olvasó elé ezekből az ötletes elbeszé­
lésekből.)

Mario Puccinii Megváltó bűn.................................• ■
(Az uj olasz irodalom reprezentatív képviselőiének 
mélyreható lelkiismeretű, a mai ember problémái­
nak bátor meglátásu regénye.)

Jack London: Mikor az Isten kacag.......................... 3.20
(Drámai erejű, lenyűgöző érdekességü novellák.)

Szabó Dezső: A magy. protestantizmus problémái. .
(A magyarság kiszorulása, a kath. és reí. magyar­
ság közös érdeke, az uj magyar irodalom tragé­
diája, a magyar demokrácia és nemzetnevelés fel­
adatai.)

Rudoii Euckcn: Az élet értelme és értéke.
(Euckcnnek, a nagy német filozófusnak legnépsze­
rűbb müve.)

Henry Ford: Életem és működésem................................. 10.—
(Az amerikai ,,autó-király" memoárja.)

Európa ládíólérképc............................................................... 1.44
(Minden rádióval foglalkozó egyénnek nélkülöz­
hetetlen. Rádió leadóállomások jegyzékével.)

Zaitschek A.: Népszerű takarmányozási útmutató.
(A takarmányozásnak népszerű, tömör ismertetése.)

Ráskuí Ferenc: A meg nem értett íérfi..........................
(A kiváló magyar iro legújabb, szenzációs regénye.)

Achmed Abóultati: A iraakos martalóc...........................
(Modern keleti bűnügyi regény.)

Rider Haggard: Heu-Heu................................................
(Rider Haggard világhíres regénye magyar nyelven.)

Leleszy Béla: Kamboa titka................................................. 5.—■
(Érdekes témájú, lenyűgöző fantasztikus regény.)

Brisits f rigyes: Assisi Szent Ferenc................................. —.80
(Szent Ferenc kitűnő életrajza. A centenárium ün­
nepi í tizeié.)

Sícian Zweig: Huszonnégy óra egy asszony életéből. .
(Izgalmas történet a montecarlói életből.)

Mikszáth: Kísértet Lublón.....................................................
(A Szcpessúg különös világa Mikszáth játékos fan­
táziájának színes tükrében.)

Gróí Gnadányi: A peleskei nótárius.................................
(A klasszikus humoros eposz gondos jegyzet- 
kiadása.)

Kaphatók: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R.-T. könyvkereskedésében 
a főposta mellett. Telefon: 54.

<

Korona 
85.000.—

45.000,

60.000.

40.000.-

15.000.-

43.750.

125.000.—

18.000,—

3.— 100.000.—

■mhub —imTtffiiiiminn'm——iw»»11*■- ~ ■
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Cserépkályhát,
jó állapotban megvételre keresem. 
Zsák uccu 11., Garai.________ 2419

HÁZAKAT,
földeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában, 
Piac 41. 2321

I m I ELADÁS I • I
Ebédlőszőnyeg,

zött, Széchenyi ucca 12,

Használt
vendéglői konyha potom áron el­
adó. Hatvan ucca 9., Horovitzné.

2402

Gyorsjáratú
2 tonnás teherautó jutányosán el­
adó vagy 4—5 tonnással elcserél­
hető. Hungária Hengermalom RT.

1210

Príma
90-es kátrány íedéllcmez még kap­
ható. Hungária Hengermalom RT.

1211

Eladók:
térít kutszivattyu fedővel, téglával; —
kő- használt vaskonyha; na£y íürdő-

2432 kád. Bethlen 27. 2429

6.—

6.—

-.80

-.80

—.80

50.000.— 

75.000.- 

75.000.- 

62.500 — 

10.000.

10.000.

10.000.—

10.000.-

„Bélyegoíthon“
Füvészkert ucca 14. Külföldi bé­
lyegek 1 fillértől. Bélyegalbumok 
60 fillértől kezdve kaphatók. 2427

Építtetők figyelmébe!
Házak építését, átalakítását, javí­
tását jutányos árban elvállalom. 
Levélbeli hívásra házhoz megyek. 
Fehér Lajos kőműves mester, Két- 
malom ucca 14. szám. 2428

WERTHEIM KASSZA 
uj, 2. számú, eladó. Pásti ucca 2. 
szám, II. emelet, Simonnál. 1210

Száraz
tűzifa, porosz kőszén legolcsób­
ban Grünfeldnél, Csapó ucca 16. 
Telefon 982._________________1200

NŐI
és Iéríí harisnya már gyári árban 
beszerezhető Mayernái, Simonífy 

j ucca 1. 480

Orth. kóser
friss töltésű libazsír 45,000 korona 
kg-ja Hartstein vendéglősnél kap­
ható. Ugyanott abonensek elfogad­
tatna]^_____________________2324

Tüzífaíelep,
teljes fűrészelő cs aprító beren­
dezéssel, színnel, irodaépülettel, 
összes részvényeivel adósságmen­
tesen eladó. Cint a kiadóban.

2381

ANTIK
szalon bőr mokeit garnitúrák el­
adók Szántó Zsigmond butorke- 
reskedesében, Színházi átjáró,

2140

TENGERI CSUTKA
i bármily mennyiségben kapható 

rendkívüli olcsó árban. Közraktár, 
Híd ucca 16., Gázgyárral szemben.

1938
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A Hock Ingatlanforgalmi 
iroda hirdetései.

Eladó házak:
P é t • r f i a 12. számú modern 4 

szobás lakással, kdvező fizetési 
feltételekéi, 330 millióért meg­
vehető Bérjövedelme 48 millió. 

Tompa Mihály u c c a 10., 
alápincézett, masszív ház, 3 szo­
bás lakással, jutányosán. 

Tímár u c c a 30. két szobával, 
70 millió.

Nap ucca 19. két szobával 110 
millió.

G ó h é r ucca 40. háromszobás 
modern lakással.

Faiskola ucca 7/g. három 
szobával, nagy kerttel 85 millió. 

Csapókért, Jánosi ucca 27.
két szobával jutányosán.

Lehel ucca 19. három szobá­
val, szőlővel, jutányosán.

L o r á n 11 f y ucca 3. két szobá­
val, 95 millió.

Csokonai ucca 17. értékes, 
nagyjövedelmii szép ház 190 mil­
lió.

Cserepes ucca 7. nagy jöve­
delemmel 100 millió. 

Burgondia ucca mellett mo­
dern 4 szobás családi ház, par­
kírozott kertes udvarral. 

Miklós ucca végén 4 szobás, 
modern családi ház, 1000 négy­
szögöles kerttel.

Kizárólagos megbízott: Hock 
József vármegyei t. főjegyző 
birtokirodája, Szent Anna négy. 
Telefon 14-76. 1206

Házhelyeladások:
Tisztviselőtelep, Széche­

nyi ut 31. számú Ferenczy-féle 
telken 20, egyenként 300 négy­
szögöles házhely.

Károly Ferenc József üli 
vámnál, Ferenczy-féle telken 75, 
egyenként 300 négyszögöles fe­
kete föld házhely, aszfaltos ul 
mentén, villamos vasút mellett. 

Közvágóhíd melletti Láhner 
ucca 5. számú Balogh Viimos- 
féle telken 6, egyenként 200 
négyszögöles.

Boldogfalva kert, Egylet­
kert uccán, Kékessy-féle telken 
5, egyenként 300 négyszögöles 
házhely.

Az összes házhelyek vételára 12 
hónap alatt fizetendő.

Hock birtokiroda, Szent Anna 
négy. 1208

Átadó lakások
Kossuth uccán 3 szobás, fürdőszo­
bás, parkettes uccai lakás, mellék- 
helyiségekkel aranybérért; Széche­
nyi uccán 4 szoba, fürdőszobás 
30 millió; Hajnal uccán 2 szobás 
10 millió; Attila téren 4 szobás 
évi bérért; Csillag uccán 3 szobás 
14 millió; Késes uccán 3 szoba 12 
millió; Herceg uccán 2 szobás 12 
millió; Közvágóhíd mellett 3 szo­
bás 10 millió; Piac uccán 6 szo­
bás 30 millió; Magos uccán 2 szo­
bás, előszobával; Kölcsey uccán 
3 szoba, mellékhelyiségek, előszo­
ba. Hock lakásiroda, Szent Anna 
négy. 1207

Lakása
eladását gyorsan közvetítem. — 
Hock lakásiroda, Szent Anna 
négy. 1209

Fílc-
es bársony kalapok, valamint ala­
kítások olcsón szerezhetők be — 
Klatta Anna, Csemete ucca 10.
_____________________________ 2134

Biró
ruhafestő plisszéje és gouvrirozása 
áll a legjobban. Bika-udvar és Pé- 
lerfia ucca 30. 2154

Varrógép,
eredeti német, 2.250,000 K. Tizévi 
jótállással Molnár Testvéreknél, 
Nagytemplomnál. Telefon 7-27. — 
Cégre figyelni. 2251

Férfi,
női gyapjúszövetek télikabátra és 
öltönyre legolcsóbban: Kupfer, — 
Kistemplombazár. 2003

Faccmcnttetók
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre- 
cen, Hatvan u. 7. 2308

Friss libaaprólék
16 ezer, bőr és háj 35 ezer, liba­
hús 25 ezer kilója Hirschnél, Si- 
monffy ucca 27. 2370

800 ezer korona
havi koszt (fizetni lehet hetenként 
is) Goldstein étkezdében, Piac u. 
19 Ebéd 20 ezer korona. 2371
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ncca
^_________________________ 199

Ékszert
olcsón csak a készítőnél vehet. — 
Jvitásokat és vésnöki munkákat 
meg lehet várni. Feldheim Sándor, 
Piac 75. 1897

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pehellyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debreczeni Lajos 

' paplanvarroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 239

Kalapok
divatbársonyból 120,000, gyermek 
bőrkalapok 50,000. Alakítások leg­
olcsóbban Belvárosiban, Kossuth 
ucca 26. 950

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 

* beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szűcsmester, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —-

973
Autogénheggesztést,

géplakatos munkálatokat jutányo. 
san készít Ehrenreich, Arany Já­
nos ucca 37. 1257

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap 
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 452

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen 
dezéseket, valamint épületmunká­
kat olcsón vállal Bakó műasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Filc-
és bársony kalapok olcsón szerez­
hetők be. Matta Anna, Csemete 
ucca 10. 1138

FILC-
ÉS BÁRSONYKALAPOK LEGOL. 
CSÓBB BESZERZÉSI FORRÁSA 
A KALAPÜZEM, PIAC UCCA 9,
______________________________701

Sok pénzt megtakarít,
ha ruháit, bőrbutorait és szőrméit 
Földes festékeivel festi, aki telje­
sen díjtalanul szakszerű utasítást 
is ad. Hatvan ucca 11. 2166

Lnsztig
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. _
Vállal mflbutorokat, üzleti beren­
dezéseket. 581

Teherautó
egy tonnás, olcsón eladó Erzsé­
bet ucca 28,, Neuländer kocsigyár.

2409

I

Kézimunkához
Congrc, Canava, Tussor, opál, 
chiffon és lenvásznak olcsón kap­
hatók Szilágyinál, Széchenyi u. 1. 
____________ 2364

Férfi sárcipő,
teljesen uj, eladó. Cim a kiadó- 
ban. 1240

Debreczenszky
kárpitos, Halköz 8. Kész hencsc- 
rek, díványok, lószőr afrik matra­
cok, bőrgarnitúrák állandóan rak­
táron. Javításokat jutányosán ké­
szítek 4636

Varrógépek,
Central Bobbin, kétmillió koroná­
tól, havi kétszázezer koronás rész­
letre már kaphatók. Javítások leg­
olcsóbban. Keszler, Széchenyi u.
H_______________ 1204

Olcsón
vehet hócipőt Emerich Samu cég­
nél, Csapó ucca 7. 1203

Fiié -
csipkéket, függönyöket legszeb­
ben, legolcsóbban készítünk. Fü- 
vészkert ucca 12., II. emelet. 2407

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek műszerészek. Telefon 
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre 
figyelni!______________ 2252

Mühímzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bíka- 
bérliáz,_______________ 2267

Pénztárcát.
retikült, bőröndöt jót csak Feuer- 
mann böröndösnél vehet. Piac u. 
ü________ 3190

Órs-
és ékszerjavitásokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33. 4639

Női
és férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi átjáró. 571

Személyautó-
fuvarozást vállalok jutányos árért. 
Arany János ucca 37., Ehrenreich. 
_______________________________ _1219

Harisnyafejelést
legjobban, legolcsóbban zsinór­
paszománygyárban, Piac u. 32.,
udvarban. 68!

Bessemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
fcstékkereskedönél, Hatvan u. 8.

456
Konyhák,

kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében, Csapó u. 
88. 1941

Párisi
legmodernebb rendszerű arcápolás 
,,J erka kozmetikai intézetben, 
Piac 72. 2376

Biztos megélhetés!
Olcsón eladó kisüzem. Értekezni: 
Széchenyi ucca 44. 2374

Vásárosoknak
kitűnő vásári portékát kiadok. — 
Földes, Hatvan ucca 11. 2167

■
 Mérleget, súlyokat I

hitelesítve Javít 8

BIHARI mőrlogkőszltfl 9
Mlkj6»-utca 18. SE

Eladó
házhelyek, fajalma, vaskályhák, 
ajtók, ablakok. Teleki 12. 2406

Burgonyafőző üzem
eladó, esetleg kiadó. Széchenyi u. 
44. 2403

Ha jó cipőt
akar venni, Grünwaldhoz kell 
menni, Sas ucca 4. 2365

Gyapjufonalak
kendőhöz, perzsa és szmírnához, 
kclimhez nagy választékban, ol­
csón Szilágyinál, Széchenyi u. 1. 
_____________________ 2364

Szegedi paprika
különlegességek nagy raktára. — 
Lindcnícld, Degenleld tér 7. Tele­
fon 79,   2361

Takaréktiizhelyeket
legjobb kivitclííckct készítek és 
és felelősséggel legolcsóbban kap­
ható Széchenyi ucca 6., lakatosnál.
___________  2152

Díványok,
hencserek, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitosmester- 
nél, Piispöki-palota. 2040

Magán járó
cséplőgarnitura olcsón eladó, _
Weinberger fatelep, Böszörményi 
ut 2- 2164Montírozást,
függönyök, térítők stb. összeállítá­
sát olcsón végzi Szilágyi Lajos 
kézimunka és műhimző, Széchenyi
ucca K _____________ 2363

Kiállítási
tárgyak: asztal és tornyos, kétsii- 
tős, majolikás takarék tűzhelyek 
minden elfogadható árért eladók. 
Ugyanott egyszerűbbek minden 
nagyságban és kivitelben. Kandia
L51__________________________ 2440

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke- 
rcsse. Kálvin tér 4. Telelőn 13-33.

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol­
csón a ,,Parfümerie Ilona",ban. — 
Degenfeld tér 2. 2235

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyüriik legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 2308

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca 
11 ......   2044

JómínőségS
csertégla és cserép kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyest úti tégla­
gyárából, Az eladást eszközli a 
Debreceni Műkőgyár rt., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10-93. 452

Berzéki fotóbörze
fényképező gépet elad, vesz, cse­
rél, lemezeladás darabonként is. 
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztitó szereket leg­
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szíj­
gyártónál. 666

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 2005

Paplangombok
olcsón kaphatók Barcza paszomá- 
nyosnál, Degenleld tér 3. 2012

Mezőgazdasági hiteleket
I földbirtokra, olcsó kamat 

mellett folyósít

I Dr- Balázs Jenő bankháza
Piac-utca 89. Telefon 143.
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MOSKOVITS JÓZSEF
URIDIVAT SZABÓ 

HATVAN-UTCA 5.
Valódi angol szövetei nagy raktára.

Jungreísz Mari
női kalap üzlete, Arany János u,
37. alatt.   2332

Házhelyek 
parcellázva, részlet fizetésre is el­
adók. Csapókért, Kurucz ucca 112. 
sz. alatt. Értekezni a helyszínen 
és dr. Balázs Jenő bankháznál. 
Piac ucca 89. sz. Telefon 143. 2437

t~Mi<>iatt beszerezné, okvet.en keresse fel LEFK0V,Tf I
llinrait butorhá'át, hol legolcsóbban vásárolha I

UlOialI Ref, ntispBki palota. Kedve«« flgetftsljaltételefc^l

____ «

1 I mm I =
Csinos

kétágyas szoba, esetleg 1 személy
részére is 1 in tó. Zungorahaszna- 
, dóban. 2430

Jókarbac
levő két darab férfi télikabá t el-
adó. Erzsébet ut 4. 2436

Kiégett
villanykörtét ne dobja el, mert
4000 koronáért visszavesszük . Sí-
mon Jenő, Piac ucca 71. 2435

a Parfümerie Ilonában, Dégenfeld 
tér 2. Egy manikür 5 ezer korona, 
elsőrendű munkaerőkkel. 100 ezer 
korona vásárlásra ingyen manikür 
bérletet adunk. 2236

MÉRLEGJ A VITÁS, 
hitelesítési kötelezettséggel, legol­
csóbban Zsák ucca 11. újonnan lé­
tesült Gnrai-féle mérlegmühelybcn 
(Hatvan uccaí reáliskolától 3 perc)

24! 7

Keresek
azonnali vételre rőtös üzleti be­
rendezést pultokkal. Cim: Csillag
Testvérek, Püspöki palota. 2432

Jobb nő ,
tömegfözéshez értő, kézilánynak 
vagy bejáró főzünőnek ajánlkozik. 
Értekezni vasárnap 3-tól 6-ig vágy- 
levélben. Cim a kiadóban. 2423

Kifutó leány
azonnal felvétetik. Révész cipő-
üzlet, Piac ucca 27,__________2424

Megbízható
ügyes jobb nő szobaleánynak 
könyvvel jelentkezzen a reggeli 
órákban. Sinionyi eii 3._____ 2400

Kisegítő
szolgát keres téli hónapokra a zsi­
dó reálgimnázium, ICápolnási u. 3.

1202

Tanulólányok
felvétetnek Klára nőidivaiszalon­
ban, Nemzetőr ucca 3. 2403

lat! Cim a U
Udvari

szoba, konyház lakás, bútorral, 
vagy anélkül Er. ÍV,Cd házaspár-. 
nak azonnalra kiadó. Böszörményi 

,, 2426ucca 1 ->• _________
C nosan

bútorozott udvar- szoba, vilkny- 
világitással fiatal mbernek else­
jére kiadó. Teleki voca 19., 4.
,6._______________ ___________ 2410

Bútorozott
szoba intelligens nőnek kétszáz­
ezer koronáért kiadó. Horovítzné, •
Hatvan ucca 9. 2401

LOCOMOBIL,
gőziejlesztésre 16 m1 íüzíelülettei. 
kölcsön kerestetik. — Értekezni: 
19 1/,,10-íg délelőtt Közraktár­
ban, Híd ucca 16. 2380

Líbaaprólck
kapható Kornhausernél, Simonffy 
ucca 5., kapu átjáró és Csapó u. 
19., Színházi átjáró, baromfi üzle­
temben. Telefon 4-12, 1205

Hegyaljai
csemegeszőlő, mézédes, kisebb- 
nagyobb tételekben eladó. Cim 
szívességből: Arany János 20. 
emelet. 241!

Hoffher cséplő,
75,761, eladó. Borsós, Nádudvar,

2412

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők A.ltman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő előtt pör­
kölik Dcgcnfcld tér 11. szám. 2016

Mindenes
szakácsnő fizetéssel felvétetik. —
Ullmann, Kossuth ucca 22. 2413

_____  , r —. — v,,,.. a,-. r I.««Li ■ ív, i-f*- 1

Varróqépek részlBtr©
j F?OSEiNiBEI5G és HAWIMERf Piac-utca 8. sx.

- Eredeti Mellchar »Unlkum-Dr.ll“ vetofiepek,
eredeti szabadalmazott Melichar ».impemto 
sortrégyázók, eredeti Bacher acéhmék tűkor 
aeélke-rméninyal állandó nagy rakta: a és kizáró 
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német
kereskedelmi levelező

j 1 11 közik az esteli órákra.
S ives megkeresések a ki­
adóba „Levelező* jeligére 
kéretnek. ,

Tótnlnősógcíi

k
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I részlotfizeiésre is
kapható te

. WEINSTOCK HENRIKNÉL
I Miklós utca 2., AdoIIó bútorüzlet. m

Csinosan
berendezett uccai különbejáratu 
szoba, lehetőleg két személy ré­
szére kiadó. Simon Mihály, Hat­
van ucca 18. ___ ___________

K''t csinosan
bútorozott szoba 2—3 urnák, c.rét­
ién ellátással kiadó. Miklós u. 7.

2438
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Szőrme
munkás, elsőrendű munkaerő, ké­
zimunka elvégzésére azonnal fel­
vétetik. Hunyadi u. 14. sz. 2433

Téglagyárvezető
helyben egy cégnél 33 évig volt 
alkalmazva, állást keres. Cim a 
kiadóban. 2431

F ehérnemüvarrónő
társat keresek üzletemhez, ipar­
igazolványra jogosultat. Cim a ki­
adóban. 2434

Kézileány
felvétetik. Cim a kiadóban. 2385

Kereskedelmi
és villamos szakmában jártas 
egyént azonnali belépésre kere­
sek. Cim a kiadóban. 2415

500 millióval
társat keres jómenctclü helybeli 
fűszer- és gyarmatáru nagykeres­
kedés. Értekezhetni dr. Lengyel 
Zoltán ügyvédnél, József kir. hei- 
ceg ucca 6. 2411

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, előszobái 
családi házat, esetleg kerttel, le­
het közeli kertségben is. Címet és 
feltételeket a kiadóba kérem. 461

KIFUTÓ LEÁNYT 
felvesz a Hegedűs és Sándar rí. 
nyomdája, Piac ucca 49.

Szerény
igényű füszerkereskedő segéd, 
angró és detail kereskedésben jár­
tas, állást keres. Vidékre is el­
megy, — Cim: Szcnyesi Sándor, 
Görbe ucca 15, sz.__________ 2jl04

Bérbe keresek
2—3 szobás kisebb családi házat, 
esetleg közeli kertben is. Ajánla­
tot a fizetési feltételek megjelölé­
sével a kiadóba kérek „Lakás 
jeligére.  \2^0

Kifutó fiút
alkalmazok állandóra. Piac u. 40.

2425

Kerestetik
izraelita, 35—50 évesig, tanyára 
mindenesnő. kis családhoz, egy 
gyerek nem akadály. Bővebbet 
Fiílöpnél, Varga ucca 13. 2352

Zongora
bérbe adó. Darabos ucca 22. 2420

Kapualja
gyümölcsárusnak vagy műhelynek 
kiadó. Szent Anna 27 Értekezhet­
ni a házfelügyelőnél. ______ 3131

Eladó
üzletrolló. kitűnő ulíupi .Pan, hoz­
závaló üvegezett ajtóval. Zsák ti.
11. _____________________________________________ 2418

Jókarban
levő Wiríh zongora kiadó. Piac
72., ért

Középiskolások
korrepetálását szerény díjazásért, 
esetleg lakásért vállalja orvostan­
hallgató. Külön németet s hébert 
is tanít. Cim a kiadóban. 1902

Női ruhaszalonhoz
társnőt keresek vidéki városba, 
ki önállóan dolgozik. Cim: Jenny 
kalapszalon, Kisvárda. 2312

,-telet.

Különbejáratu

2377

Gyakorlott
varrólányt állandó mun! ára ivh c- 
szek. Mandeláé, Arany János u.
63. 2416 I

Tanuló

1 felvétetik Mandel kárpitosnál, 
Miklós ucca 31. 2397

egyszerűen bútorozott tiszta szo­
ba kiadó. Sim< nffy ucca 48., há­
tul. 2387

Kétszobás íakást
keresek vagy jeli idegi egyszobás 
lakásomat elcserélném. Cim a ki­
adóban. _ 2197

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. Darabos 
ucca 20, szám. 24 .9

G arage,
zárható boxok kiadók,* Neuländer 
kocsigyár, Erzsébet 28. 2408

Reiíel
festékek, csillámok Berger festék- 
üzletben. Csapó u. 827

Zálogház, Hunyadi itcea 14.
folyósít kölcsönöket ékszerekre, 
ezüstnemüekre, ruházati cikkekre 
s mindenfele kereskedelmi árukra, 
továbbá zongorákra, autókra, sző­
nyegekre és kerékpárokra ható­
ságilag engedélyezett minimális 
kamat mellett, üzleti órák délelőtt 
8-tól délután 6-ig. 2298 I

ízletes
házikoszt kapható kih jrdásra is. 
Cím a kiadóban, ____________2438

Megnyílt
Teichmann Béla cég, i iac ucca 
83,. \zőrmeáru-osztálya. — Óriási
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény!
Címre ügyelni! ___________2,3

Uccai
kétszobás lakás kevés telepessel 
azonnal kiadó. Cserepes 24., 12
órától 5-ig.__________________ EE

Frakk,
szmoking, zsákét kölcsönző inté­
zet. Feltűnést keltenek saját ké­
szítésű ruháim. Végh, Vár ucca 2- 
szám._________________ _______ Elf

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó két urnák, 
esetleg gyermektelen házaspár­
nak. Simonffy ucca 44. _____ 2324

Két szobából
álló irodahelyiség kiadó. Arany 
János ucca 4., L emelet. 2327

Villanyvilágítással, 
gőzfűtéssel ellátott szépen búto­
rozott különbejáratu szoba úriem­
bernek kiadó, ugyanott minőnek 
is külön szoba kiadó. Arany János 
ucca 54.   2369

Kétszobás
lakás lelépéssel azonnal átadó a 
nagyhid melleit. Akácfa ucca 5.

2294

mérlegeket
és súlyokat hitelesítve javít Kiss,
Piac ucca 38. ___ _______ 2.>25

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitő,
Piac ucca 89. _________E-

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodni Tegdesnél, Péter fi a 4-b

"ZONGORÁT
kölcsön vennék. Kérem, oki zon­
goráját uriháznak kölcsön adni 
hajlandó,, szíveskedjék a köles ön- 
díj jelzése mellett ezen szándékát 
a Debreceni Független Újság ki­
adóhivatalánál be jelen feni. ,n

Nagy József
műszerész és villanyszerelő, 
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.

944

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón vá ­
lni javításokat. Rákóczi u. 26, sz.
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